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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 目的 

   子ども・子育て支援法に基づく「第二期函館市子ども・子育て支援事業計画（2020～2024

年度）」策定に向けて，教育・保育および子ども・子育て支援事業等の利用状況，利用希望等

を把握するために実施しました。 
 

２ 調査対象・回収状況 

調査対象 
配布 
回収 

配布数 
有効回答票数 

（有効回答票率） 
抽出方法 

就学前児童保護者 
（0歳～5歳） 郵送 5,000 2,395（47.9％） 

平成 30 年 4 月 1 日現在で 0～5 歳で
ある者のうち 5,000 人を地区区分の
構成割合により案分し，住民基本台
帳から抽出。 

小学生保護者 学校 3,056 2,372（77.6％） 小学生保護者は 3,000 人，中学生保
護者は 1,500 人，計 4,500 人を地区
区分の構成割合により学校案分して
抽出。 中学生保護者 学校 1,585 1,164（73.4％） 

計 9,641 5,931（61.5％）  

 

３ 調査内容 

 ・ 就学前児童保護者：家族形態，就労状況，教育保育･子育て支援利用状況およびニーズ， 

子どもへの接し方 等 

 ・ 小学生保護者    ：家族形態，就労状況，学童保育，食事，子どもへの接し方 等 

 ・ 中学生保護者    ：家族形態，就労状況，食事，子どもへの接し方 等 
 

４ 調査方法 

 ・ 無記名によるアンケート方式 

・ 就学前児童保護者は郵送による配布・回収，小・中学生保護者は教育委員会（各学校）を 

通じて配布・回収 
 

５ 実施時期 

 ・ 郵送配布・回収（就学前児童保護者）平成 30年 11月上旬～11月 25日（日） 

 ・ 学校配布・回収（小・中学生保護者）平成 30年 11月中旬～11月 30日（金） 

 

６ 集計方法等 

 ・ 結果数値（％）は小数第２位を四捨五入して表示しているため，内数の計が合計に一致し

ない場合があります。 

 ・ 集計上，未記入等不明分を除いた回収数を記載しています。 

 ・ 複数回答の項目における割合（％）については，対象回答者数を分母として集計していま

す。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 調査世帯の状況 

（１）回答者の状況 

① 回答者の地域 

▶ お住まいの地域としてあてはまる番号１つに○をつけてください。 
 

 
 

地域 （ 町 名 ） 

西部 
入舟町，船見町，弥生町，弁天町，大町，末広町，元町，青柳町，谷地頭町，住吉町，宝来町，東川町，豊川

町，大手町，栄町，旭町，東雲町，大森町，松風町，若松町 

中央部 

千歳町，新川町，上新川町，海岸町，大縄町，松川町，万代町，亀田町，大川町，田家町，白鳥町，八幡町，宮

前町，中島町，千代台町，堀川町，高盛町，宇賀浦町，日乃出町，的場町，時任町，杉並町，本町，梁川町，五

稜郭町，柳町，松陰町，人見町，金堀町，乃木町，柏木町 

東央部 

川原町，深堀町，駒場町，広野町，湯浜町，湯川町１～３丁目，戸倉町，榎本町，花園町，日吉町１～４丁目，

上野町，高丘町，滝沢町，見晴町，鈴蘭丘町，上湯川町，銅山町，旭岡町，西旭岡町１～３丁目，鱒川町，寅沢

町，三森町，紅葉山町，庵原町，亀尾町，米原町，東畑町，鉄山町，蛾眉野町，根崎町，高松町，志海苔町，瀬

戸川町，赤坂町，銭亀町，中野町，新湊町，石倉町，古川町，豊原町，石崎町，鶴野町，白石町 

北東部 

富岡町１～３丁目，中道１～２丁目，山の手１～３丁目，本通１～４丁目，鍛治１～２丁目，陣川町，陣川１～

２丁目，神山町，神山１～３丁目，東山町，東山１～３丁目，美原１～５丁目，赤川町，赤川１丁目，亀田中野

町，北美原１～３丁目，水元町，亀田大森町，石川町，昭和１～４丁目，亀田本町 

北部 浅野町，吉川町，北浜町，港町１～３丁目，追分町，桔梗町，桔梗１～５丁目，西桔梗町，昭和町，亀田港町 

東部 

小安町，小安山町，釜谷町，汐首町，瀬田来町，弁才町，泊町，館町，浜町，新二見町，原木町，丸山町，日浦

町，吉畑町，豊浦町，大澗町，中浜町，女那川町，川上町，日和山町，高岱町，日ノ浜町，古武井町，恵山町，

柏野町，御崎町，恵山岬町，元村町，富浦町，島泊町，新恵山町，絵紙山町，新八幡町，新浜町，銚子町，古部

町，木直町，尾札部町，川汲町，安浦町，臼尻町，豊崎町，大船町，双見町，岩戸町 

 

 

② 子どもと回答者の関係 

▶ この調査にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた続き柄でお答えください。 
 

回答者は，全体で「母親」が 93.2％，「父親」が 6.2％となっています。 

 
 

 

 

（単位：人，％）

区分 西部 中央部 東央部 北東部 北部 東部 無回答 合計

就学前児童 137 426 408 913 374 58 79 2,395

保護者 5.7% 17.8% 17.0% 38.1% 15.6% 2.4% 3.3% 100%

小学生 173 398 454 893 385 52 17 2,372

保護者 7.3% 16.8% 19.1% 37.6% 16.2% 2.2% 0.7% 100%

中学生 66 205 245 435 161 48 4 1,164

保護者 5.7% 17.6% 21.0% 37.4% 13.8% 4.1% 0.3% 100%

376 1,029 1,107 2,241 920 158 100 5,931

6.3% 17.3% 18.7% 37.8% 15.5% 2.7% 1.7% 100%
合計

（単位：人，％）

区分 母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答 合計

就学前児童 2,223 163 4 0 1 4 2,395

保護者 92.8% 6.8% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 100%

小学生 2,222 139 9 1 1 0 2,372

保護者 93.7% 5.9% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

中学生 1,083 64 13 2 1 1 1,164

保護者 93.0% 5.5% 1.1% 0.2% 0.1% 0.1% 100%

5,528 366 26 3 3 5 5,931

93.2% 6.2% 0.4% 0.1% 0.1% 0.1% 100%
合計
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③ 子どもの年齢 

▶ お子さんの生年月（学年）を教えてください。 
 

（生年月は平成 30年(2018年)4月 1日時点の年齢に変換しています。） 

 
 

 

（２）世帯の状況 

① 家族形態 

▶ ご家族の家族形態について，もっとも近いもの１つに〇をつけてください。 
  

家族形態では，全体で「両親世帯」が 71.6％，「祖父母同居の両親世帯」が 10.3％，「母子世帯」が

11.2％，「祖父母同居の母子世帯」が 4.6％などとなっています。 

祖父母同居も含めたひとり親世帯（母子・父子世帯）は，合わせて 16.8％となっています。 

母子世帯は，学年が上がるに従ってその割合が高くなっています。 

 
 

② 子どもの人数 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんを含め，お子さんは何人いますか。 

 

子どもの数は，全体で「２人」が最も多く 46.6％，次に「１人」が 28.9％，「３人」が 19.2％とな

っています。 

 
 

（単位：人，％）

区分 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答 合計

就学前児童 344 348 385 412 426 441 39 2,395

保護者 14.4% 14.5% 16.1% 17.2% 17.8% 18.4% 1.6% 100%

区分 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答 合計

小学生 455 405 363 371 367 398 13 2,372

保護者 19.2% 17.1% 15.3% 15.6% 15.5% 16.8% 0.5% 100%

区分 １年生 ２年生 ３年生 無回答 合計

中学生 460 429 271 4 1,164

保護者 39.5% 36.9% 23.3% 0.3% 100%

（単位：人，％）

区分 両親世帯
祖父母
同居の

両親世帯
母子世帯

祖父母
同居の

母子世帯
父子世帯

祖父母
同居の

父子世帯
その他 無回答 合計

就学前児童 1,874 235 156 93 5 5 24 3 2,395

保護者 78.2% 9.8% 6.5% 3.9% 0.2% 0.2% 1.0% 0.1% 100%

小学生 1,627 252 306 124 15 12 27 9 2,372

保護者 68.6% 10.6% 12.9% 5.2% 0.6% 0.5% 1.1% 0.4% 100%

中学生 743 122 203 55 11 13 14 3 1,164

保護者 63.8% 10.5% 17.4% 4.7% 0.9% 1.1% 1.2% 0.3% 100%

4,244 609 665 272 31 30 65 15 5,931

71.6% 10.3% 11.2% 4.6% 0.5% 0.5% 1.1% 0.3% 100%
合計

（単位：人，％）

区分 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計

就学前児童 1,015 1,005 296 57 15 7 2,395

保護者 42.4% 42.0% 12.4% 2.4% 0.6% 0.3% 100%

小学生 483 1,171 567 108 34 9 2,372

保護者 20.4% 49.4% 23.9% 4.6% 1.4% 0.4% 100%

中学生 217 585 278 62 16 6 1,164

保護者 18.6% 50.3% 23.9% 5.3% 1.4% 0.5% 100%

1,715 2,761 1,141 227 65 22 5,931

28.9% 46.6% 19.2% 3.8% 1.1% 0.4% 100%
合計
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③ 子育てを主に行っている人 

▶ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。 
 

子育てを主に行っているのは，全体で「父母ともに」が 48.5％，次に「主に母親」が 48.1％などと

なっています。 

 
 

④ 家族の年収 

▶ あなたのご家庭の世帯年収（税込）はいくらですか。すべての合計金額で，あてはまるもの１つに

○をつけてください。 
 

家族の年収は，全体では「500万円以上 700万円未満」が 23.4％と最も高い割合となっています。 

 
 

 

 

  

（単位：人，％）

区分 父母ともに 主に母親 主に父親
主に

祖父母
その他 無回答 合計

就学前児童 1,161 1,185 5 27 14 3 2,395

保護者 48.5% 49.5% 0.2% 1.1% 0.6% 0.1% 100%

小学生 1,175 1,112 22 39 17 7 2,372

保護者 49.5% 46.9% 0.9% 1.6% 0.7% 0.3% 100%

中学生 541 558 20 27 7 11 1,164

保護者 46.5% 47.9% 1.7% 2.3% 0.6% 0.9% 100%

2,877 2,855 47 93 38 21 5,931

48.5% 48.1% 0.8% 1.6% 0.6% 0.4% 100%
合計

（単位：人，％）

区分
0～100万

円未満
100～200
万円未満

200～300
万円未満

300～400
万円未満

400～500
万円未満

500～700
万円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円
以上

無回答 合計

就学前児童 27 125 279 386 450 594 310 100 124 2,395

保護者 1.1% 5.2% 11.6% 16.1% 18.8% 24.8% 12.9% 4.2% 5.2% 100%

小学生 38 199 282 356 386 545 299 105 162 2,372

保護者 1.6% 8.4% 11.9% 15.0% 16.3% 23.0% 12.6% 4.4% 6.8% 100%

中学生 24 96 169 167 191 246 149 41 81 1,164

保護者 2.1% 8.2% 14.5% 14.3% 16.4% 21.1% 12.8% 3.5% 7.0% 100%

89 420 730 909 1,027 1,385 758 246 367 5,931

1.5% 7.1% 12.3% 15.3% 17.3% 23.4% 12.8% 4.1% 6.2% 100%
合計
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２ 保護者の就労状況 

（１）母親の就労状況 

① 現在の就労状況（母親） 

▶ お子さんのお母さんの現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む。）について，あてはまる番号

１つに○をつけてください。 
 

母親の就労状況は，全体で「フルタイム勤務」「パート・アルバイト等勤務」を合わせて 71.2％とな

っており，「産休・育休・介護休業中」である割合が 3.1％となっています。 

家族形態別では，母子世帯は，「フルタイム勤務」「パート・アルバイト等勤務」を合わせて 85.7％

となっており，「産休・育休・介護休業中」である割合が 0.5％となっています。また，母子世帯の「フ

ルタイム勤務」の割合が，両親世帯に比べて高くなっています。 
 

 

 
 

② 現在就労している方の就労形態（母親） 

▶ 現在就労中（フルタイム，パート・アルバイト等勤務）の方は，１週間のうち何日くらいお仕事を

されていますか。また，働いている日は１日あたり平均で何時間くらいお仕事をされていますか。な

お，産休・育休・介護休業中の方は，休業に入る前の状況についてお答えください。 
 

母親の就労形態は，１週間あたり「５日」が 54.9％，また１日あたり「7時間以上 10時間未満」が

47.4％となっています。 

 

（単位：人，％）

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

就学前児童 718 110 669 36 799 31 22 2,385

保護者 30.1% 4.6% 28.1% 1.5% 33.5% 1.3% 0.9% 100%

小学生 812 12 889 13 514 78 27 2,345

保護者 34.6% 0.5% 37.9% 0.6% 21.9% 3.3% 1.2% 100%

中学生 459 9 452 4 166 22 28 1,140

保護者 40.3% 0.8% 39.6% 0.4% 14.6% 1.9% 2.5% 100%

1,989 131 2,010 53 1,479 131 77 5,870

33.9% 2.2% 34.2% 0.9% 25.2% 2.2% 1.3% 100%

※父子世帯を除く。

合計

区分

フルタイム勤務
パート・アルバイト等

勤務 現在は
働いて
いない

これまで
働いたこと

はない
無回答 合計

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

1,192 115 1,527 39 1,221 105 45 4,244

28.1% 2.7% 36.0% 0.9% 28.8% 2.5% 1.1% 100%

祖父母同居 218 12 212 9 135 13 10 609

の両親世帯 35.8% 2.0% 34.8% 1.5% 22.2% 2.1% 1.6% 100%

372 0 195 3 79 9 7 665

55.9% 0.0% 29.3% 0.5% 11.9% 1.4% 1.1% 100%

祖父母同居 180 0 55 1 31 4 1 272

の母子世帯 66.2% 0.0% 20.2% 0.4% 11.4% 1.5% 0.4% 100%

22 3 18 1 9 0 12 65

33.8% 4.6% 27.7% 1.5% 13.8% 0.0% 18.5% 100%

家族形態 5 1 3 0 4 0 2 15

無回答 33.3% 6.7% 20.0% 0.0% 26.7% 0.0% 13.3% 100%

1,989 131 2,010 53 1,479 131 77 5,870

33.9% 2.2% 34.2% 0.9% 25.2% 2.2% 1.3% 100%

※父子世帯を除く。

両親世帯

母子世帯

その他

合計

区分（下欄：
家族形態）

フルタイム勤務
パート・アルバイト等

勤務 現在は
働いて
いない

これまで
働いたこと

はない
無回答 合計
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③ フルタイム勤務への転換希望（母親） 

▶ 現在パート・アルバイト等で勤務している方は，フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就

労）への転換希望はありますか。 
 

「フルタイム勤務への転換希望あり」は，全体で 33.4％となっています。 

家族形態別では，母子世帯の転換希望が 54.0％となっており，両親世帯に比べて高くなっています。 

年収階層別では，年収が上がると「パート等の継続を希望」する回答の割合が高い傾向にあります。 

 

 
 

 

 

 

 

【１週間あたり】 （単位：人，％）

区分 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 合計

就学前児童 16 27 80 147 856 336 11 60 1,533

保護者 1.0% 1.8% 5.2% 9.6% 55.8% 21.9% 0.7% 3.9% 100%

小学生 11 27 90 214 935 406 20 23 1,726

保護者 0.6% 1.6% 5.2% 12.4% 54.2% 23.5% 1.2% 1.3% 100%

中学生 4 9 38 103 505 211 21 33 924

保護者 0.4% 1.0% 4.1% 11.1% 54.7% 22.8% 2.3% 3.6% 100%

31 63 208 464 2,296 953 52 116 4,183

0.7% 1.5% 5.0% 11.1% 54.9% 22.8% 1.2% 2.8% 100%

※父子世帯を除く。

合計

【１日あたり】 （単位：人，％）

区分 4時間未満
4時間以上
7時間未満

7時間以上
10時間未満

10時間以上 無回答 合計

就学前児童 82 533 736 115 67 1,533

保護者 5.3% 34.8% 48.0% 7.5% 4.4% 100%

小学生 86 685 815 105 35 1,726

保護者 5.0% 39.7% 47.2% 6.1% 2.0% 100%

中学生 30 358 432 70 34 924

保護者 3.2% 38.7% 46.8% 7.6% 3.7% 100%

198 1,576 1,983 290 136 4,183

4.7% 37.7% 47.4% 6.9% 3.3% 100%

※父子世帯を除く。

合計

（単位：人，％）

実現の見込
みがある

実現の見込
みはない

就学前児童 76 177 407 41 4 705

保護者 10.8% 25.1% 57.7% 5.8% 0.6% 100%

小学生 76 238 522 44 22 902

保護者 8.4% 26.4% 57.9% 4.9% 2.4% 100%

中学生 35 87 290 25 19 456

保護者 7.7% 19.1% 63.6% 5.5% 4.2% 100%

187 502 1,219 110 45 2,063

9.1% 24.3% 59.1% 5.3% 2.2% 100%

※父子世帯を除く。

無回答 合計区分

フルタイムへの
転換希望あり パート等の

継続を希望

パート等をや
めて子育て
や家事に
専念したい

合計

実現の見込
みがある

実現の見込
みはない

129 338 979 90 30 1,566

8.2% 21.6% 62.5% 5.7% 1.9% 100%

祖父母同居 21 50 131 13 6 221

の両親世帯 9.5% 22.6% 59.3% 5.9% 2.7% 100%

26 81 79 6 6 198

13.1% 40.9% 39.9% 3.0% 3.0% 100%

祖父母同居 9 27 18 1 1 56

の母子世帯 16.1% 48.2% 32.1% 1.8% 1.8% 100%

2 6 9 0 2 19

10.5% 31.6% 47.4% 0.0% 10.5% 100%

家族形態 0 0 3 0 0 3

無回答 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100%

187 502 1,219 110 45 2,063

9.1% 24.3% 59.1% 5.3% 2.2% 100%

※父子世帯を除く。

区分（下欄：
家族形態）

フルタイムへの
転換希望あり パート等の

継続を希望

パート等をや
めて子育て
や家事に
専念したい

無回答 合計

その他

合計

両親世帯

母子世帯

 

実現の見込
みがある

実現の見込
みはない

5 11 18 1 1 36

13.9% 30.6% 50.0% 2.8% 2.8% 100%

21 77 69 5 3 175

12.0% 44.0% 39.4% 2.9% 1.7% 100%

26 84 127 20 5 262

9.9% 32.1% 48.5% 7.6% 1.9% 100%

37 90 211 21 11 370

10.0% 24.3% 57.0% 5.7% 3.0% 100%

29 95 294 19 4 441

6.6% 21.5% 66.7% 4.3% 0.9% 100%

40 92 297 29 3 461

8.7% 20.0% 64.4% 6.3% 0.7% 100%

18 25 101 5 3 152

11.8% 16.4% 66.4% 3.3% 2.0% 100%

2 3 21 3 0 29

6.9% 10.3% 72.4% 10.3% 0.0% 100%

9 25 81 7 15 137

6.6% 18.2% 59.1% 5.1% 10.9% 100%

187 502 1,219 110 45 2,063

9.1% 24.3% 59.1% 5.3% 2.2% 100%

※父子世帯を除く。

合計

合計

～400万

～100万

区分（下欄：
年収階層）

フルタイムへの
転換希望あり パート等の

継続を希望

パート等をや
めて子育て
や家事に
専念したい

～500万

～1000万

1000万～

収入無回答

～700万

～200万

～300万

無回答



7 
 

 

④ 現在就労していない方の就労希望（母親） 

▶ 現在働いていない，いままで働いたことはない方は，就労したいという希望はありますか。 
 

「就労したい」は全体で 68.7％，「子育てや家事等に専念したい（就労予定はない）」が 25.3％とな

っています。 

 
 

⑤ 現在就労していない方の１年以内の就労希望形態（母親） 

▶ １年以内に就労したい方は，希望する就労形態についてお答えください。 
 

希望する就労形態は，「パート等勤務」が 79.7％，「フルタイム勤務」が 18.6％となっています。 

 
 

 

（２）父親の就労状況 

① 現在の就労状況（父親） 

▶ お子さんのお父さんの現在の就労状況（自営業，家族従事者を含む。）について，あてはまる番号

１つに○をつけてください。 
 

父親の就労状況は，全体で「フルタイム勤務」「パート・アルバイト等勤務」を合わせて 96.5％とな

っており，「産休・育休・介護休業中」である割合が 0.1％となっています。 

 

（単位：人，％）

区分

子育てや家
事等に専念
したい（就労
予定はない）

一番下の子
どもの年齢を
みて就労した

い

１年以上先
に就労したい

１年以内に
就労したい

無回答 合計

就学前児童 165 315 111 196 43 830

保護者 19.9% 38.0% 13.4% 23.6% 5.2% 100%

小学生 182 133 85 155 37 592

保護者 30.7% 22.5% 14.4% 26.2% 6.3% 100%

中学生 61 21 27 62 17 188

保護者 32.4% 11.2% 14.4% 33.0% 9.0% 100%

408 469 223 413 97 1,610

25.3% 29.1% 13.9% 25.7% 6.0% 100%

※父子世帯を除く。

合計

（単位：人，％）

就学前児童 29 166 1 196

保護者 14.8% 84.7% 0.5% 100%

小学生 34 117 4 155

保護者 21.9% 75.5% 2.6% 100%

中学生 14 46 2 62

保護者 22.6% 74.2% 3.2% 100%

77 329 7 413

18.6% 79.7% 1.7% 100%

※父子世帯を除く。

合計
フルタイム
で働きたい

パート等で
働きたい

無回答

合計

区分

（単位：人，％）

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

就学前児童 2,069 2 11 0 28 1 35 2,146

保護者 96.4% 0.1% 0.5% 0.0% 1.3% 0.0% 1.6% 100%

小学生 1,862 1 13 0 18 1 47 1,942

保護者 95.9% 0.1% 0.7% 0.0% 0.9% 0.1% 2.4% 100%

中学生 851 1 6 0 14 0 34 906

保護者 93.9% 0.1% 0.7% 0.0% 1.5% 0.0% 3.8% 100%

4,782 4 30 0 60 2 116 4,994

95.8% 0.1% 0.6% 0.0% 1.2% 0.0% 2.3% 100%

※父子世帯を除く。 ※母子世帯を除く。

合計

フルタイム勤務
パート・アルバイト等

勤務 現在は
働いて
いない

これまで
働いたこと

はない
無回答区分

合計
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② 現在就労している方の就労形態（父親） 

▶ 現在就労中（フルタイム，パート・アルバイト等勤務）の方は，１週間のうち何日くらいお仕事を

されていますか。また，働いている日は１日あたり平均で何時間くらいお仕事をされていますか。な

お，産休・育休・介護休業中の方は，休業に入る前の状況についてお答えください。 
 

父親の就労形態は，１週間あたり「６日」が 46.3％で最も高く，また１日あたり「7時間以上 10時

間未満」が 55.1％で最も高い割合となっています。 

 

 

 
 

 

（３）育児休業の取得状況（就学前児童保護者） 

① 育児休業の取得状況 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんが生まれたとき“育児休業”を取得しましたか。 

 

母親の育児休業取得状況は，「取得した」「現在も育児休業中」を合わせると 33.0％，「取得していな

い」が 13.6％となっており，父親の育児休業取得状況は，「取得した」「現在も育児休業中」を合わせ

て 3.0％となっています。 

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

産休・育休・
介護休業中

ではない

産休・育休・
介護休業中

である

4,099 4 25 0 50 2 64 4,244

96.6% 0.1% 0.6% 0.0% 1.2% 0.0% 1.5% 100%

祖父母同居 583 0 5 0 4 0 17 609

の両親世帯 95.7% 0.0% 0.8% 0.0% 0.7% 0.0% 2.8% 100%

28 0 0 0 2 0 1 31

90.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 3.2% 100%

祖父母同居 25 0 0 0 2 0 3 30

の父子世帯 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 10.0% 100%

38 0 0 0 2 0 25 65

58.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 38.5% 100%

家族形態 9 0 0 0 0 0 6 15

無回答 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 100%

4,782 4 30 0 60 2 116 4,994

95.8% 0.1% 0.6% 0.0% 1.2% 0.0% 2.3% 100%

※父子世帯を除く。 ※母子世帯を除く。

区分（下欄：
家族形態）

フルタイム勤務
パート・アルバイト等

勤務 現在は
働いて
いない

これまで
働いたこと

はない
無回答 合計

両親世帯

父子世帯

その他

合計

【１週間あたり】 （単位：人，％）

区分 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 合計

就学前児童 0 2 3 13 944 904 90 126 2,082

保護者 0.0% 0.1% 0.1% 0.6% 45.3% 43.4% 4.3% 6.1% 100%

小学生 1 2 13 11 765 923 96 65 1,876

保護者 0.1% 0.1% 0.7% 0.6% 40.8% 49.2% 5.1% 3.5% 100%

中学生 0 1 1 3 365 402 45 41 858

保護者 0.0% 0.1% 0.1% 0.3% 42.5% 46.9% 5.2% 4.8% 100%

1 5 17 27 2,074 2,229 231 232 4,816

0.0% 0.1% 0.4% 0.6% 43.1% 46.3% 4.8% 4.8% 100%

※母子世帯を除く。

合計

【１日あたり】 （単位：人，％）

区分 4時間未満
4時間以上
7時間未満

7時間以上
10時間未満

10時間以上 無回答 合計

就学前児童 1 10 1,080 830 161 2,082

保護者 0.0% 0.5% 51.9% 39.9% 7.7% 100%

小学生 3 18 1,053 692 110 1,876

保護者 0.2% 1.0% 56.1% 36.9% 5.9% 100%

中学生 0 6 520 271 61 858

保護者 0.0% 0.7% 60.6% 31.6% 7.1% 100%

4 34 2,653 1,793 332 4,816

0.1% 0.7% 55.1% 37.2% 6.9% 100%

※母子世帯を除く。

合計
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家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）は「取得していない」と回答する割合が，両親世

帯に比べて高い傾向にあります。 
 

 

 
 

② 育児休業を取得しなかった理由 

▶ 育児休業を取得しなかった方は，その理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください。 
 

育児休業を取得しなかった理由では，母親は，「子育てや家事に専念するため退職した」が 52.3％で

最も高く，次に「職場に育児休業の制度がなかった」が 27.7％，「職場に取りにくい雰囲気があった」

「収入減となり経済的に苦しくなるから」が 20.9％となっています。また，父親は，「配偶者が働いて

いない，または親族にみてもらえた」が 37.2％で最も高く，次に「仕事が忙しかった」が 34.6％，「職

場に取りにくい雰囲気があった」が 28.4％となっています。 

 
 

③ 育児休業取得後の職場復帰状況 

▶ 育児休業を取得した方は，取得後に職場に復帰しましたか。 
 

「取得後，職場に復帰した」と回答した割合は，母親が 87.7％，父親が 93.8％となっています。 

 

 

【母親】 （単位：人，％） 【父親】 （単位：人，％）

区分 取得した
現在も育
児休業中

取得してい
ない

その時は
働いていな

かった
無回答 合計 区分 取得した

現在も育
児休業中

取得してい
ない

その時は
働いていな

かった
無回答 合計

就学前児童 721 67 325 1,241 31 2,385 就学前児童 65 1 1,884 25 171 2,146

保護者 30.2% 2.8% 13.6% 52.0% 1.3% 100% 保護者 3.0% 0.0% 87.8% 1.2% 8.0% 100%

※父子世帯を除く。 ※母子世帯を除く。

区分（下欄：
家族形態）

取得した
現在も育
児休業中

取得してい
ない

その時は
働いていな

かった
無回答 合計

区分（下欄：
家族形態）

取得した
現在も育
児休業中

取得してい
ない

その時は
働いていな

かった
無回答 合計

573 57 231 990 23 1,874 59 1 1,649 21 144 1,874

30.6% 3.0% 12.3% 52.8% 1.2% 100% 3.1% 0.1% 88.0% 1.1% 7.7% 100%

祖父母同居 69 6 40 117 3 235 祖父母同居 6 0 206 4 19 235

の両親世帯 29.4% 2.6% 17.0% 49.8% 1.3% 100% の両親世帯 2.6% 0.0% 87.7% 1.7% 8.1% 100%

42 0 32 80 2 156 0 0 5 0 0 5

26.9% 0.0% 20.5% 51.3% 1.3% 100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100%

祖父母同居 27 1 20 45 0 93 祖父母同居 0 0 4 0 1 5

の母子世帯 29.0% 1.1% 21.5% 48.4% 0.0% 100% の父子世帯 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 100%

10 2 2 8 2 24 0 0 19 0 5 24

41.7% 8.3% 8.3% 33.3% 8.3% 100% 0.0% 0.0% 79.2% 0.0% 20.8% 100%

家族形態 0 1 0 1 1 3 家族形態 0 0 1 0 2 3

無回答 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 100% 無回答 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 100%

721 67 325 1,241 31 2,385 65 1 1,884 25 171 2,146

30.2% 2.8% 13.6% 52.0% 1.3% 100% 3.0% 0.0% 87.8% 1.2% 8.0% 100%

※父子世帯を除く。 ※母子世帯を除く。

両親世帯

母子世帯

その他

合計

両親世帯

父子世帯

その他

合計

区分
職場に取りに
くい雰囲気が

あった

仕事が忙し
かった

産休後に仕
事に早く復帰

したかった

仕事に戻る
のが難しそう

だった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り，経済的に
苦しくなるか

ら

保育園など
に預けること

ができた

68 45 42 37 5 68 45

20.9% 13.8% 12.9% 11.4% 1.5% 20.9% 13.8%

535 652 7 57 88 411 34

28.4% 34.6% 0.4% 3.0% 4.7% 21.8% 1.8%

※複数回答　（単位：人，％）

配偶者が育
児休業制度
を利用した

配偶者が働
いていない，
または親族
にみてもらえ

た

子育てや家
事に専念す
るため退職し

た

職場に育児
休業の制度
がなかった

有期雇用の
ため育児休
業の取得要
件を満たさな

かった

育児休業を
取得できるこ
とを知らな

かった

産前産後の
休暇を取得
できることを
知らなかった
ため退職した

その他 合計

5 39 170 90 18 9 5 38 684

1.5% 12.0% 52.3% 27.7% 5.5% 2.8% 1.5% 11.7% -

384 701 1 335 6 50 4 66 3,331

20.4% 37.2% 0.1% 17.8% 0.3% 2.7% 0.2% 3.5% -

母親

父親

 

 

（単位：人，％） （単位：人，％）

区分
取得後，
職場に復
帰した

育児休業
中に退職

した
無回答 合計 区分

取得後，
職場に復
帰した

育児休業
中に退職

した
無回答 合計

632 63 26 721 61 1 3 65

87.7% 8.7% 3.6% 100% 93.8% 1.5% 4.6% 100%
父親母親
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④ 職場復帰したタイミング 

▶ 育児休業取得後に職場に復帰したタイミングはいつですか。 
 

「年度初めの保育所入所に合わせたタイミング」で復帰したと回答した割合は，母親が 32.0％，父

親が 6.6％となっています。 

 
 

⑤ 職場復帰した時の子どもの年齢 

▶ お子さんが何歳のときに職場復帰しましたか。また，希望として，お勤め先の育児休業制度の期間

内で何歳まで育児休業を取りたかったですか。 

（例えば「1歳 5か月まで」「1歳 10か月まで」との回答は「1歳」として集計しています。） 

母親が職場復帰した時の子どもの年齢は，「0歳」が 42.9％，「1歳」が 45.4％，となっていますが，

希望では「1歳」とする回答が 59.3％で最も高く，「0歳」が 12.8％となっています。また，父親が職

場復帰した時の子どもの年齢は，「0 歳」が 65.6％，「1 歳」が 4.9％となっており，希望でも「0 歳」

とする回答が 59.0％で最も高くなっています。 

 
 

⑥ 職場復帰が希望の時期より早くなった理由 

▶ 職場復帰が希望の時期より早くなった方は，希望より早く復帰された理由としてあてはまるもの

すべてに○をつけてください。 
 

希望より早く復帰した理由は，母親，父親ともに「経済的な理由」が最も高い割合となっています。 

 
 

⑦ 職場復帰が希望の時期より遅くなった理由 

▶ 職場復帰が希望の時期より遅くなった方は，希望より遅く復帰された理由としてあてはまるもの

すべてに○をつけてください。 
 

母親が希望より遅く復帰した理由は，「希望する保育所に入れなかったため」が最も高い割合となっ

ています。 

 
 

 

（単位：人，％） （単位：人，％）

区分

年度初めの
保育所入所
に合わせたタ

イミング

それ以外の
タイミングで
職場復帰し

た

無回答 合計 区分

年度初めの
保育所入所
に合わせたタ

イミング

それ以外の
タイミングで
職場復帰し

た

無回答 合計

202 414 16 632 4 52 5 61

32.0% 65.5% 2.5% 100% 6.6% 85.2% 8.2% 100%
母親 父親

【母親】 （単位：人，％） 【父親】 （単位：人，％）

区分 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳～ 無回答 合計 区分 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳～ 無回答 合計

271 287 31 15 0 0 0 28 632 40 3 0 0 0 0 0 18 61

42.9% 45.4% 4.9% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 100.0% 65.6% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.5% 100.0%

81 375 70 75 3 0 0 28 632 36 6 1 0 0 0 0 18 61

12.8% 59.3% 11.1% 11.9% 0.5% 0.0% 0.0% 4.4% 100.0% 59.0% 9.8% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.5% 100.0%

実際の
期間

希望の
期間

希望の
期間

実際の
期間

※複数回答　（単位：人，％） ※複数回答　（単位：人，％）

区分
希望する
保育所に
入るため

配偶者や
家族の希
望があった

ため

経済的な理
由で早く復帰
する必要が
あったため

人事異動や
業務の節目
の時期に合
わせるため

その他 合計 区分
希望する
保育所に
入るため

配偶者や
家族の希
望があった

ため

経済的な理
由で早く復帰
する必要が
あったため

人事異動や
業務の節目
の時期に合
わせるため

その他 合計

106 20 112 107 83 428 0 0 5 2 6 13

30.8% 5.8% 32.6% 31.1% 24.1% - 0.0% 0.0% 38.5% 15.4% 46.2% -
母親 父親

※複数回答　（単位：人，％）

区分

希望する
保育所に
入れな

かったため

自分や子ど
もなどの体調
がおもわしく
なかったため

配偶者や
家族の希

望があった
ため

職場の受け
入れ体制が
整っていな
かったため

子どもをみ
てくれる人
がいなかっ

たため

その他 合計

12 1 0 3 3 3 22

60.0% 5.0% 0.0% 15.0% 15.0% 15.0% -
母親 ※「父親」は該当者なし
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（４）就労と子育ての状況 

① 子育てをしながら働くうえで大変だと感じること 

▶ 子育てをしながら働くうえで大変だと感じることは何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

 

子育てをしながら働くうえで大変だと感じることは，「子どもが急病になった時の仕事の調整」が最

も高い割合となっており，就学前児童保護者が 71.8％，小学生保護者が 72.6％，中学生保護者が 67.6％

となっています。また，小学生・中学生保護者では，「学校行事等への参加と仕事の調整」と回答した

割合も高く，小学生保護者が 49.4％，中学生保護者が 49.3％となっています。 

 
 

 

  

※複数回答　（単位：人，％）

区分

子どもが急
病になった時
の仕事の調

整

急な残業
が入ってし

まう

保育所等
への送迎

配偶者の
協力不足

職場の理
解不足

祖父母等親
族の協力が
得られない

学校行事等
への参加と
仕事の調整

子どもの長
期休暇時の
仕事の調整

学童保育
所等への
お迎え

塾などの
習い事へ
の送迎

その他 合計

就学前児童 1,717 651 632 368 384 338 162 4,252

保護者 71.8% 27.2% 26.4% 15.4% 16.1% 14.1% 6.8% -

小学生 1,716 557 335 371 388 248 1,168 709 210 742 83 6,527

保護者 72.6% 23.6% 14.2% 15.7% 16.4% 10.5% 49.4% 30.0% 8.9% 31.4% 3.5% -

中学生 785 242 145 147 133 77 573 273 68 372 35 2,850

保護者 67.6% 20.8% 12.5% 12.7% 11.4% 6.6% 49.3% 23.5% 5.9% 32.0% 3.0% -
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３ 幼稚園・保育園等の利用（就学前児童保護者） 

（１）幼児教育・保育事業の平日の定期的な利用 

① 幼児教育・保育事業の平日の定期的な利用状況 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんは，現在，幼稚園や保育園，認可外施設などを定期的

に利用していますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
 

幼児教育・保育事業の平日の定期的な利用状況は，「認定こども園の保育所機能」が 26.1％，次に「認

定こども園の幼稚園機能」が 15.1％，「幼稚園」が 14.2％となっています。また，子どもの年齢が高く

なるに従って，「定期的に利用しているものはない」の割合が低くなり，３歳以上の子どものほとんど

が，いずれかの幼児教育・保育事業を利用していると回答しています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）の「認可保育所」，「認定こども園の保育所機能」

を利用している割合が高くなっています。 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答　（単位：人，％）

区分 幼稚園
幼稚園＋
幼稚園の

一時預かり

認可
保育所

認定こども
園の幼稚
園機能

認定こども
園の保育
所機能

事業所内
保育所

企業主導
型保育施

設

その他の
認可外の
保育施設

ファミリー・
サポート・
センター

その他
定期的に利
用しているも

のはない
合計

1 1 24 6 61 20 2 5 2 12 201 335

0.3% 0.3% 7.0% 1.7% 17.7% 5.8% 0.6% 1.5% 0.6% 3.5% 58.4% -

3 3 35 13 112 10 2 4 7 19 144 352

0.9% 0.9% 10.1% 3.7% 32.2% 2.9% 0.6% 1.1% 2.0% 5.5% 41.4% -

26 25 48 51 116 10 2 3 4 15 89 389

6.8% 6.5% 12.5% 13.2% 30.1% 2.6% 0.5% 0.8% 1.0% 3.9% 23.1% -

93 59 42 97 100 2 1 1 8 11 13 427

22.6% 14.3% 10.2% 23.5% 24.3% 0.5% 0.2% 0.2% 1.9% 2.7% 3.2% -

92 59 49 94 119 2 1 2 5 9 4 436

21.6% 13.8% 11.5% 22.1% 27.9% 0.5% 0.2% 0.5% 1.2% 2.1% 0.9% -

120 65 43 94 108 1 0 4 5 11 2 453

27.2% 14.7% 9.8% 21.3% 24.5% 0.2% 0.0% 0.9% 1.1% 2.5% 0.5% -

年齢 4 3 1 6 9 2 0 0 0 2 8 35

無回答 10.3% 7.7% 2.6% 15.4% 23.1% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 20.5% -

未就学児童 339 215 242 361 625 47 8 19 31 79 461 2,427

保護者計 14.2% 9.0% 10.1% 15.1% 26.1% 2.0% 0.3% 0.8% 1.3% 3.3% 19.2% -

5歳

0歳

2歳

4歳

1歳

3歳

区分（下欄：
家族形態）

幼稚園
幼稚園＋
幼稚園の

一時預かり

認可
保育所

認定こども
園の幼稚
園機能

認定こども
園の保育
所機能

事業所内
保育所

企業主導
型保育施

設

その他の
認可外の
保育施設

ファミリー・
サポート・
センター

その他
定期的に利
用しているも

のはない
合計

294 169 172 298 431 41 6 14 25 67 385 1,902

15.7% 9.0% 9.2% 15.9% 23.0% 2.2% 0.3% 0.7% 1.3% 3.6% 20.5% -

祖父母同居 28 27 16 37 61 6 2 2 0 6 48 233

の両親世帯 11.9% 11.5% 6.8% 15.7% 26.0% 2.6% 0.9% 0.9% 0.0% 2.6% 20.4% -

7 8 38 12 76 0 0 1 3 3 10 158

4.5% 5.1% 24.4% 7.7% 48.7% 0.0% 0.0% 0.6% 1.9% 1.9% 6.4% -

祖父母同居 9 8 10 10 40 0 0 2 1 2 12 94

の母子世帯 9.7% 8.6% 10.8% 10.8% 43.0% 0.0% 0.0% 2.2% 1.1% 2.2% 12.9% -

0 1 1 0 2 0 0 0 1 0 1 6

0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% -

祖父母同居 0 1 2 0 2 0 0 0 0 0 0 5

の父子世帯 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

1 1 1 4 13 0 0 0 1 1 4 26

4.2% 4.2% 4.2% 16.7% 54.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 16.7% -

家族形態 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 3

無回答 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% -

339 215 242 361 625 47 8 19 31 79 461 2,427

14.2% 9.0% 10.1% 15.1% 26.1% 2.0% 0.3% 0.8% 1.3% 3.3% 19.2% -

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計
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② 現在の利用状況と希望 

▶ 現在利用している方は，現在の利用状況と希望について，①利用日数，②利用時間，③利用開始時

間と終了時間をお答えください。 
 

現在の利用状況と希望について比較したものの，大きな差はみられませんでした。 
 

①利用日数，②利用時間の状況と希望 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【現在の利用状況】　 （単位：人，％）

1日～3日 4日～7日 不明 4時間未満
4時間以上
6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上
10時間未満

10時間
以上

不明

8 317 14 6 177 131 6 2 17 339

2.4% 93.5% 4.1% 1.8% 52.2% 38.6% 1.8% 0.6% 5.0% 100%

55 131 29 50 36 31 54 11 33 215

25.6% 60.9% 13.5% 23.3% 16.7% 14.4% 25.1% 5.1% 15.3% 100%

7 231 4 1 4 39 130 63 5 242

2.9% 95.5% 1.7% 0.4% 1.7% 16.1% 53.7% 26.0% 2.1% 100%

19 315 27 8 122 123 40 31 37 361

5.3% 87.3% 7.5% 2.2% 33.8% 34.1% 11.1% 8.6% 10.2% 100%

8 600 17 2 11 100 340 152 20 625

1.3% 96.0% 2.7% 0.3% 1.8% 16.0% 54.4% 24.3% 3.2% 100%

2 45 0 0 3 3 24 17 0 47

4.3% 95.7% 0.0% 0.0% 6.4% 6.4% 51.1% 36.2% 0.0% 100%

4 4 0 2 2 1 1 2 0 8

50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 100%

3 15 1 1 6 4 4 3 1 19

15.8% 78.9% 5.3% 5.3% 31.6% 21.1% 21.1% 15.8% 5.3% 100%

10 2 19 9 4 0 1 0 17 31

32.3% 6.5% 61.3% 29.0% 12.9% 0.0% 3.2% 0.0% 54.8% 100%

区分 合計

１週あたり １日あたり

幼稚園＋幼稚園の一
時預かり

幼稚園

認可保育所

認定こども園の幼稚園
機能

認定こども園の保育所
機能

事業所内保育所

企業主導型保育施設

その他の認可外の
保育施設

ファミリー・サポート・セ
ンター

【希望（現在と同じ利用を希望する場合も含む）】 （単位：人，％）

1日～3日 4日～7日 不明 4時間未満
4時間以上
6時間未満

6時間以上
8時間未満

8時間以上
10時間未満

10時間
以上

不明

9 316 14 5 153 148 14 2 17 339

2.7% 93.2% 4.1% 1.5% 45.1% 43.7% 4.1% 0.6% 5.0% 100%

56 130 29 51 34 34 52 11 33 215

26.0% 60.5% 13.5% 23.7% 15.8% 15.8% 24.2% 5.1% 15.3% 100%

9 229 4 1 4 40 128 64 5 242

3.7% 94.6% 1.7% 0.4% 1.7% 16.5% 52.9% 26.4% 2.1% 100%

19 315 27 8 107 127 50 32 37 361

5.3% 87.3% 7.5% 2.2% 29.6% 35.2% 13.9% 8.9% 10.2% 100%

7 601 17 2 9 104 333 157 20 625

1.1% 96.2% 2.7% 0.3% 1.4% 16.6% 53.3% 25.1% 3.2% 100%

2 45 0 0 3 2 26 16 0 47

4.3% 95.7% 0.0% 0.0% 6.4% 4.3% 55.3% 34.0% 0.0% 100%

4 4 0 2 1 2 1 2 0 8

50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 100%

3 15 1 1 6 4 4 3 1 19

15.8% 78.9% 5.3% 5.3% 31.6% 21.1% 21.1% 15.8% 5.3% 100%

10 2 19 9 4 0 1 0 17 31

32.3% 6.5% 61.3% 29.0% 12.9% 0.0% 3.2% 0.0% 54.8% 100%

事業所内保育所

認可保育所

認定こども園の幼稚園
機能

認定こども園の保育所
機能

企業主導型保育施設

その他の認可外の
保育施設

ファミリー・サポート・セ
ンター

区分 合計

１週あたり １日あたり

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の一
時預かり
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③利用時間帯 

 

 
 

③ 主な実施場所 

▶ 現在利用している方は，その主な実施場所はどこですか。 
 

函館市内の施設等を利用している割合は 95.4％となっています。 

 
 

④ 無償化を踏まえた今後の利用希望（０歳～４歳の保護者） 

▶ 現在，幼稚園や保育園，認可外施設等を利用している，利用していないにかかわらずお伺いしま

す。 

政府では，2019年 10月から，３歳から５歳までの全ての子ども，および住民税非課税世帯の０歳

から２歳までの子どもについて，利用料の無償化，あるいは一部無償化の実施を目指しています。 

そのようななか，現在利用している，していないにかかわらず，このアンケートの対象となって

いるお子さんが，今後定期的に，最も利用したいと思う事業は何ですか。 
 

幼児教育・保育の無償化を踏まえ，今後，最も利用したいと思う事業は，「認定こども園の保育所機

能」が 28.4％，次に「認定こども園の幼稚園機能」が 20.2％，「幼稚園」が 18.3％となっています。 

【現在の利用状況】 ※複数回答　（単位：人，％）

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時台
以上

0 1 70 267 319 318 315 289 142 28 8 2 0 0 0

0.0% 0.3% 20.6% 78.8% 94.1% 93.8% 92.9% 85.3% 41.9% 8.3% 2.4% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

0 7 59 126 133 134 133 136 130 123 91 30 6 0 0

0.0% 3.3% 27.4% 58.6% 61.9% 62.3% 61.9% 63.3% 60.5% 57.2% 42.3% 14.0% 2.8% 0.0% 0.0%

0 36 152 234 234 234 234 234 232 223 168 88 1 0 0

0.0% 14.9% 62.8% 96.7% 96.7% 96.7% 96.7% 96.7% 95.9% 92.1% 69.4% 36.4% 0.4% 0.0% 0.0%

0 8 107 284 325 325 320 304 205 112 71 45 7 0 0

0.0% 2.2% 29.6% 78.7% 90.0% 90.0% 88.6% 84.2% 56.8% 31.0% 19.7% 12.5% 1.9% 0.0% 0.0%

0 72 375 589 596 596 592 591 584 559 414 220 20 0 0

0.0% 11.5% 60.0% 94.2% 95.4% 95.4% 94.7% 94.6% 93.4% 89.4% 66.2% 35.2% 3.2% 0.0% 0.0%

0 3 40 46 46 46 46 45 43 40 35 18 7 2 0

0.0% 6.4% 85.1% 97.9% 97.9% 97.9% 97.9% 95.7% 91.5% 85.1% 74.5% 38.3% 14.9% 4.3% 0.0%

0 0 3 6 8 7 6 6 4 4 3 2 2 0 0

0.0% 0.0% 37.5% 75.0% 100.0% 87.5% 75.0% 75.0% 50.0% 50.0% 37.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

1 2 7 10 17 17 16 16 10 9 6 4 0 0 1

5.3% 10.5% 36.8% 52.6% 89.5% 89.5% 84.2% 84.2% 52.6% 47.4% 31.6% 21.1% 0.0% 0.0% 5.3%

1 2 1 2 4 4 2 3 2 0 1 0 1 1 0

3.2% 6.5% 3.2% 6.5% 12.9% 12.9% 6.5% 9.7% 6.5% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0%

幼稚園

幼稚園＋幼稚
園の一時預かり

認可保育所

区分

利用時間帯

企業主導型保
育施設

その他の認可
外の保育施設

ファミリー・サ
ポート・センター

認定こども園の
幼稚園機能

認定こども園の
保育所機能

事業所内保育
所

【希望（現在と同じ利用を希望する場合も含む）】 ※複数回答　（単位：人，％）

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台
20時台
以上

0 1 75 271 319 318 316 294 165 45 14 2 0 0 0

0.0% 0.3% 22.1% 79.9% 94.1% 93.8% 93.2% 86.7% 48.7% 13.3% 4.1% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

0 7 61 125 132 133 132 135 134 125 90 31 9 0 0

0.0% 3.3% 28.4% 58.1% 61.4% 61.9% 61.4% 62.8% 62.3% 58.1% 41.9% 14.4% 4.2% 0.0% 0.0%

0 35 152 234 234 234 234 234 232 223 169 91 5 0 0

0.0% 14.5% 62.8% 96.7% 96.7% 96.7% 96.7% 96.7% 95.9% 92.1% 69.8% 37.6% 2.1% 0.0% 0.0%

0 10 109 285 325 325 320 308 220 122 80 49 8 1 0

0.0% 2.8% 30.2% 78.9% 90.0% 90.0% 88.6% 85.3% 60.9% 33.8% 22.2% 13.6% 2.2% 0.3% 0.0%

0 71 378 590 596 596 591 590 585 560 419 223 28 3 0

0.0% 11.4% 60.5% 94.4% 95.4% 95.4% 94.6% 94.4% 93.6% 89.6% 67.0% 35.7% 4.5% 0.5% 0.0%

0 3 40 46 46 46 46 45 44 42 36 17 7 2 0

0.0% 6.4% 85.1% 97.9% 97.9% 97.9% 97.9% 95.7% 93.6% 89.4% 76.6% 36.2% 14.9% 4.3% 0.0%

0 0 3 6 8 7 6 6 5 5 3 2 2 0 0

0.0% 0.0% 37.5% 75.0% 100.0% 87.5% 75.0% 75.0% 62.5% 62.5% 37.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

1 2 7 10 17 17 16 16 10 9 6 4 0 0 1

5.3% 10.5% 36.8% 52.6% 89.5% 89.5% 84.2% 84.2% 52.6% 47.4% 31.6% 21.1% 0.0% 0.0% 5.3%

1 2 1 2 4 4 2 3 2 0 1 0 1 1 0

3.2% 6.5% 3.2% 6.5% 12.9% 12.9% 6.5% 9.7% 6.5% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0%

幼稚園

幼稚園＋幼稚
園の一時預かり

認可保育所

利用時間帯

区分

企業主導型保
育施設

その他の認可
外の保育施設

ファミリー・サ
ポート・センター

認定こども園の
幼稚園機能

認定こども園の
保育所機能

事業所内保育
所

（単位：人，％）

区分 函館市内 他の市町 無回答 合計

就学前児童 1,771 40 46 1,857

保護者 95.4% 2.2% 2.5% 100%
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（２）土・日・祝日，長期休暇の定期的な利用 

① 土・日・祝日の定期的な利用希望 

▶ 現在，利用している，利用していないにかかわらず，このアンケートの対象となっているお子さん

は，幼稚園や保育園，認可外施設などを土曜日，日曜日・祝日に定期的に利用したいですか。 
 

「ほぼ毎週利用したい」「月に 1～2 回は利用したい」を合わせた利用希望は，土曜日が 52.3％，日

曜日・祝日が 24.0％となっています。 

 

 

② 「幼稚園」「認定こども園の幼稚園機能」の長期休暇期間中の利用希望 

▶ 現在，「幼稚園」または「認定こども園の幼稚園機能」を利用されている方について，幼稚園等の

長期休暇期間中（夏休み，冬休みなど）も子どもを預けたいですか。 
 

「期間中，ほぼ毎日利用したい」「期間中，週に数日利用したい」を合わせた利用希望は，70.8％と

なっています。 

 

 

③ 長期休暇期間中に「週に数日利用したい」理由 

▶ 週に数日利用したい理由について，あてはまるものすべてに○をつけてください。 
 

「仕事が入るため」が 49.7％，「買い物等の用事」が 48.2％，「息抜きのため」が 39.5％となってい

ます。 

 
 

（単位：人，％）

区分 幼稚園
幼稚園＋
幼稚園の
一時預かり

認可
保育所

認定こども
園の幼稚
園機能

認定こども
園の保育
所機能

事業所内
保育所

企業主導
型保育施

設

その他の
認可外の
保育施設

ファミリー・
サポート・
センター

その他
定期的に利
用したい事業

はない
無回答 合計

44 50 72 55 101 7 0 1 0 0 8 6 344

12.8% 14.5% 20.9% 16.0% 29.4% 2.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 2.3% 1.7% 100%

64 36 52 58 123 6 1 1 0 2 3 2 348

18.4% 10.3% 14.9% 16.7% 35.3% 1.7% 0.3% 0.3% 0.0% 0.6% 0.9% 0.6% 100%

76 60 48 84 102 4 1 0 0 1 2 7 385

19.7% 15.6% 12.5% 21.8% 26.5% 1.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.5% 1.8% 100%

80 73 41 100 99 6 1 0 0 3 3 6 412

19.4% 17.7% 10.0% 24.3% 24.0% 1.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 1.5% 100%

86 54 49 89 118 6 0 2 3 5 9 5 426

20.2% 12.7% 11.5% 20.9% 27.7% 1.4% 0.0% 0.5% 0.7% 1.2% 2.1% 1.2% 100%

0～4歳 350 273 262 386 543 29 3 4 3 11 25 26 1,915

保護者計 18.3% 14.3% 13.7% 20.2% 28.4% 1.5% 0.2% 0.2% 0.2% 0.6% 1.3% 1.4% 100%

※「５歳」を除く。（卒園後のため）

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

【土曜日】 （単位：人，％） 【日曜日・祝日】 （単位：人，％）

区分
利用する
必要はな

い

ほぼ毎週
利用したい

月に１～２
回は利用

したい
無回答 合計 区分

利用する
必要はな

い

ほぼ毎週
利用したい

月に１～２
回は利用

したい
無回答 合計

就学前児童 1,106 543 708 38 2,395 就学前児童 1,691 96 478 130 2,395

保護者 46.2% 22.7% 29.6% 1.6% 100% 保護者 70.6% 4.0% 20.0% 5.4% 100%

（単位：人，％）

区分
利用する
必要は
ない

期間中，
ほぼ毎日

利用したい

期間中，
週に数日

利用したい
無回答 合計

就学前児童 250 266 382 17 915

保護者 27.3% 29.1% 41.7% 1.9% 100%

※複数回答　（単位：人，％）

区分
仕事が入

るため

買い物等の
用事をまとめ
て済ませるた

め

息抜きのた
め

親族の介護
や手伝いが
必要なため

その他 合計

就学前児童 190 184 151 11 58 594

保護者 49.7% 48.2% 39.5% 2.9% 15.2% -
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４ 病児保育の利用（就学前児童・小学生保護者） 

① 子どもの病気やケガの時の対処方法 

▶ お子さんが，この１年間，病気やケガで，幼稚園や保育園，認可外施設などを利用できなかったこ

とがどのくらいありますか。そのときとった対処方法としてあてはまる番号すべてに○をつけて，

年間日数をお答えください。 
 

「母親が仕事を休んだ」が 53.4％，「親族・知人に子どもをみてもらった」が 26.8％となっていま

す。また，母親が仕事を休んだ日数は年平均 7.9日となっています。 

 
 

② 仕事を休んだ方の病児保育室の利用希望 

▶ 対処方法として“仕事を休んだ”とき，できれば「病児保育室」を利用したいと思いましたか。 
 

「利用したいと思わなかった」が 64.4％，「できれば利用したいと思った」が 20.9％，「制度を知ら

なかった」が 13.6％となっています。 

 
 

③ 病児保育室を利用しない理由 

▶ 「病児保育室」をできれば利用したいと思ったが利用しなかった，あるいは利用したいと思わなか

った理由について，あてはまるものすべてに○をつけてください。 
 

「母親または父親が仕事を休むことができる」が最も高く 47.6％，次に「利用料金がかかる・高い」

が 35.0％，「他人に看てもらうのは不安」が 29.9％となっています。 

また，「その他」では，“病児保育室の定員がいっぱいだった”“子どものそばにいてあげたい”“（仕

事を休まなくても）祖父母等がみてくれる”などの回答となっています。 
 

 

 

 

  

※複数回答　（単位：人，年平均日数，％）

区分
父親が

仕事を休
んだ

母親が
仕事を休

んだ

親族・知人
（同居者含
む）に子ども
をみてもらっ

た

父親または
母親のうち働
いていない方
が子どもをみ

た

病児保育
室を利用

した

ファミリー・
サポート・
センターを
利用した

仕方なく子
どもだけで
留守番を

させた

その他
この１年間，
そのようなこ
とがなかった

合計

就学前児童 286 1,093 577 373 53 37 12 33 287 2,751

保護者 15.4% 58.9% 31.1% 20.1% 2.9% 2.0% 0.6% 1.8% 15.5% -

（平均日数） (4.6) (9.7) (8.9) (11.1) (4.6) (4.2) (5.2) (6.4)

小学生 218 1,166 557 415 22 15 228 40 480 3,141

保護者 9.2% 49.2% 23.5% 17.5% 0.9% 0.6% 9.6% 1.7% 20.2% -

（平均日数） (3.0) (6.1) (6.1) (7.6) (3.4) (7.4) (3.8) (4.8)

504 2,259 1,134 788 75 52 240 73 767 5,892

合計 11.9% 53.4% 26.8% 18.6% 1.8% 1.2% 5.7% 1.7% 18.1% -

（平均日数） (3.9) (7.9) (7.5) (9.2) (4.2) (5.1) (3.8) (5.6)

（単位：人，％）

区分
できれば

利用したい
と思った

利用したい
と思わな
かった

制度を知
らなかった

無回答 合計

就学前児童 303 688 115 10 1,116

保護者 27.2% 61.6% 10.3% 0.9% 100%

小学生 181 802 200 15 1,198

保護者 15.1% 66.9% 16.7% 1.3% 100%

484 1,490 315 25 2,314

20.9% 64.4% 13.6% 1.1% 100%
合計

 

 

 

※複数回答　（単位：人，％）

区分

立地や利用
可能時間，利
用可能日数
が合わない

利用料金
がかかる・

高い

利用したかっ
たが事前に
受診をしてい

なかった

他人に看
てもらうの
は不安

母親または
父親が仕事
を休むことが

できる

その他 合計

就学前児童 244 328 227 313 444 209 1,765

保護者 24.6% 33.1% 22.9% 31.6% 44.8% 21.1% -

小学生 220 363 174 277 496 146 1,676

保護者 22.4% 36.9% 17.7% 28.2% 50.5% 14.9% -

464 691 401 590 940 355 3,441

23.5% 35.0% 20.3% 29.9% 47.6% 18.0% -
合計
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５ 一時預かり等の利用（就学前児童・小学生保護者） 

① 不定期に利用しているもの 

▶ 日中の定期的な保育や病気のため以外に，私用，親の通院，不定期の就労等の目的で“不定期”に

利用している事業はありますか。あてはまる番号すべてに○をつけて，おおよその利用日数をご記

入ください。（就学前児童保護者） 

▶ 私用（買い物，習い事，会合など）や，リフレッシュ目的，冠婚葬祭，保護者の通院，不定期の就

労等のため，お子さんを一時的に預けるために利用している事業はありますか。あてはまる番号す

べてに○をつけて，おおよその利用日数をご記入ください。（小学生保護者） 
 

就学前児童保護者では，「利用している事業はない」が 70.1％，「幼稚園等の一時預かり」が 14.3％

となっており，小学生保護者では「利用している事業はない」が 91.4％となっています。 

 
 

② 一時預かり等の利用目的 

▶ 現在，利用している，利用していないにかかわらず，お子さんを預かる事業をどのような目的で利

用したいと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけ，おおよその利用希望日数をご記入くだ

さい。 
 

就学前児童保護者では，「買い物，きょうだいや親の習い事，リフレッシュ等」が 38.4％，「冠婚葬

祭，学校行事，きょうだいや親の通院等」が 35.2％となっており，小学生保護者では，「利用する必要

はない」が 68.5％となっています。 

 
 

③ 子どもを泊りがけで家族以外に預けた経験 

▶ この１年間に，保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族の病気など）により，このアンケートの対

象となっているお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことがありましたか

（預け先が見つからなかった場合も含む。）。そのときとった対処方法としてあてはまる番号すべて

に○をつけ，その回数をお答えください。 
 

就学前児童保護者では，「そのようなことはなかった」が 77.6％，「親族・知人にみてもらった」が

16.5％となっており，小学生保護者では，「そのようなことはなかった」が 79.3％，「親族・知人にみ

てもらった」が 15.9％となっています。 

※複数回答　（単位：人，％，年平均利用日数）

区分
保育園等
の一時預

かり

幼稚園等
の一時預

かり

ファミリー・
サポート・
センター

トワイライト
ステイ

ショート
ステイ

その他
利用してい
る事業は

ない
合計

就学前児童 58 342 101 1 1 16 1,680 2,199

保護者 2.4% 14.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.7% 70.1% -

（年平均） (29.8) (27.7) (8.2) (3.0) (7.0) (20.4)

小学生 39 2 4 31 2,168 2,244

保護者 1.6% 0.1% 0.2% 1.3% 91.4% -

（年平均） (11.2) (115.0) (19.3) (37.1)

※複数回答　（単位：人，％，年平均利用日数）

区分

買い物，きょ
うだいや親の
習い事，リフ
レッシュ等

冠婚葬祭，
学校行事，
きょうだいや
親の通院等

不定期の
就労

その他
利用する
必要はな

い
合計

就学前児童 920 844 413 71 812 3,060

保護者 38.4% 35.2% 17.2% 3.0% 33.9% -

（年平均） (18.7) (10.1) (39.2)

小学生 297 375 158 49 1,624 2,503

保護者 12.5% 15.8% 6.7% 2.1% 68.5% -

（年平均） (11.7) (6.3) (17.7)

1,217 1,219 571 120 2,436 5,563

25.5% 25.6% 12.0% 2.5% 51.1% -

（年平均） (17.0) (9.1) (33.2)

合計
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※複数回答　（単位：人，％，年平均宿泊日数）

区分
親族・知人
にみても
らった

ショートス
テイを利用

ショートステ
イ以外の保
育事業を利

用

仕方なく子
どもを同行

させた

仕方なく子ど
もだけで留守

番させた
その他

そのような
ことはな
かった

合計

就学前児童 394 1 2 76 7 17 1,858 2,355

保護者 16.5% 0.0% 0.1% 3.2% 0.3% 0.7% 77.6% -

（年平均） (8.4) (1.0) (4.0) (4.1) (3.4)

小学生 376 4 68 23 11 1,882 2,364

保護者 15.9% 0.2% 2.9% 1.0% 0.5% 79.3% -

（年平均） (5.7) (6.5) (3.1) (2.6)
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６ 地域子育て支援事業等の利用（就学前児童保護者） 

① 地域子育て支援事業等の利用状況 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんの地域子育て支援事業等の利用状況について，あて

はまるものすべてに○をつけ，その利用回数をお答えください。 
 

地域子育て支援事業等の利用状況は，合わせて 18.1％となっています。 

 

 

② 地域子育て支援事業等の今後の利用希望 

▶ 現在利用している，利用していないにかかわらず，今後の利用希望についてお答えください。 
 

「現在は利用していなく，今後も利用したいとは思わない」が 61.0％，「現在は利用していないが，

今後は利用したい」が 20.8％となっています。 

 
 

  

※複数回答　（単位：人，％，月平均利用回数）

区分
地域子育て支援拠点事業

「子育てサロン」
「つどいの広場」

各児童館での子育て支援
事業（乳幼児家庭を対象

に月に数回実施）

利用してい
ない

合計

就学前児童 307 128 1,955 2,390

保護者 12.8% 5.3% 81.6% -

（月平均） (4.6) (2.3)

（単位：人，％，月平均利用回数）

区分
すでに利用しており，

もっと回数を増やしたい

すでに利用しており，新たに
利用したり，利用回数を増

やしたいとは思わない

現在は利用していない
が，今後は利用したい

現在は利用していなく，
今後も利用したいとは

思わない
無回答 合計

就学前児童 104 248 497 1,462 84 2,395

保護者 4.3% 10.4% 20.8% 61.0% 3.5% 100%

（月平均） (5.0) (2.7)
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７ 放課後児童クラブ［学童保育所］の利用（就学前児童・小学生保護者） 

① 放課後児童クラブ［学童保育所］の利用状況等（就学前児童・小学生保護者） 

▶ このアンケートの対象となっているお子さんが小学校に就学した後，平日の放課後に放課後児童

クラブ［学童保育所］を利用したいと思いますか。（就学前児童保護者） 

▶ 現在，利用している，利用していないにかかわらず，放課後児童クラブ［学童保育所］を利用した

いですか。（小学生保護者） 
 

就学前児童保護者では，「利用したい」が 49.5％，「まだわからない」が 32.4％，「利用する予定はな

い」が 17.4％となっています。 

小学生保護者では，「現在利用している」が 22.4％となっており，学年が上がるに従ってその割合が

低くなっています。また，「今まで利用していた」「利用する予定はない」を合わせた割合は，学年が上

がるに従って高くなっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）が「現在利用している」と回答した割合は，両親

世帯よりも高くなっています。 

 

 
 

 

 

 
 

【就学前児童保護者】 （単位：人，％）

区分 利用したい
利用する

予定はない
まだわから

ない
無回答 合計

就学前児童 1,186 416 777 16 2,395

保護者 49.5% 17.4% 32.4% 0.7% 100%

【小学生保護者】 （単位：人，％）

166 35 9 243 2 455

36.5% 7.7% 2.0% 53.4% 0.4% 100%

138 18 27 219 3 405

34.1% 4.4% 6.7% 54.1% 0.7% 100%

80 10 32 236 5 363

22.0% 2.8% 8.8% 65.0% 1.4% 100%

57 4 62 247 1 371

15.4% 1.1% 16.7% 66.6% 0.3% 100%

54 7 78 224 4 367

14.7% 1.9% 21.3% 61.0% 1.1% 100%

37 7 55 294 5 398

9.3% 1.8% 13.8% 73.9% 1.3% 100%

学年 0 1 0 10 2 13

無回答 0.0% 7.7% 0.0% 76.9% 15.4% 100%

小学生 532 82 263 1,473 22 2,372

保護者計 22.4% 3.5% 11.1% 62.1% 0.9% 100%

4年生

5年生

6年生

今まで
利用して

いた

利用す
る予定
はない

無回答 合計

1年生

区分
現在

利用して
いる

これから
利用した

い

2年生

3年生

339 57 173 1,040 18 1,627

20.8% 3.5% 10.6% 63.9% 1.1% 100%

祖父母同居 37 9 20 185 1 252

の両親世帯 14.7% 3.6% 7.9% 73.4% 0.4% 100%

107 8 49 139 3 306

35.0% 2.6% 16.0% 45.4% 1.0% 100%

祖父母同居 35 5 17 67 0 124

の母子世帯 28.2% 4.0% 13.7% 54.0% 0.0% 100%

5 2 2 6 0 15

33.3% 13.3% 13.3% 40.0% 0.0% 100%

祖父母同居 1 0 0 11 0 12

の父子世帯 8.3% 0.0% 0.0% 91.7% 0.0% 100%

7 1 1 18 0 27

25.9% 3.7% 3.7% 66.7% 0.0% 100%

家族形態 1 0 1 7 0 9

無回答 11.1% 0.0% 11.1% 77.8% 0.0% 100%

532 82 263 1,473 22 2,372

22.4% 3.5% 11.1% 62.1% 0.9% 100%

合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

これから
利用した

い

今まで
利用して

いた

利用す
る予定
はない

無回答
区分（下欄：
家族形態）

現在
利用して

いる

9 3 7 18 1 38

23.7% 7.9% 18.4% 47.4% 2.6% 100%

54 6 22 117 0 199

27.1% 3.0% 11.1% 58.8% 0.0% 100%

55 6 40 177 4 282

19.5% 2.1% 14.2% 62.8% 1.4% 100%

77 17 33 228 1 356

21.6% 4.8% 9.3% 64.0% 0.3% 100%

77 12 49 245 3 386

19.9% 3.1% 12.7% 63.5% 0.8% 100%

124 22 51 344 4 545

22.8% 4.0% 9.4% 63.1% 0.7% 100%

87 7 37 168 0 299

29.1% 2.3% 12.4% 56.2% 0.0% 100%

21 1 14 68 1 105

20.0% 1.0% 13.3% 64.8% 1.0% 100%

28 8 10 108 8 162

17.3% 4.9% 6.2% 66.7% 4.9% 100%

532 82 263 1,473 22 2,372

22.4% 3.5% 11.1% 62.1% 0.9% 100%

収入無回答

合計

1000万～

利用す
る予定
はない

無回答 合計

～100万

～200万

区分（下欄：
年収階層）

現在
利用して

いる

これから
利用した

い

今まで
利用して

いた

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万
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② 放課後児童クラブ［学童保育所］の利用予定期間（小学生保護者） 

▶ 現在利用している，またはこれから利用したい方は，何年生まで利用予定ですか。 
 

利用予定期間は，全体で「6年生」までが 55.7％となっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）が「6年生」までと回答した割合が両親世帯に比

べて高くなっています。 

 

 

 
 

（単位：人，％）

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 不明

5 10 45 23 19 89 10 201

2.5% 5.0% 22.4% 11.4% 9.5% 44.3% 5.0% 100%

0 5 17 39 19 69 7 156

0.0% 3.2% 10.9% 25.0% 12.2% 44.2% 4.5% 100%

0 0 9 12 6 59 4 90

0.0% 0.0% 10.0% 13.3% 6.7% 65.6% 4.4% 100%

0 1 1 6 7 45 1 61

0.0% 1.6% 1.6% 9.8% 11.5% 73.8% 1.6% 100%

0 2 3 0 9 44 3 61

0.0% 3.3% 4.9% 0.0% 14.8% 72.1% 4.9% 100%

0 0 1 3 1 36 3 44

0.0% 0.0% 2.3% 6.8% 2.3% 81.8% 6.8% 100%

学年 0 0 0 0 0 0 1 1

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100%

小学生 5 18 76 83 61 342 29 614

保護者計 0.8% 2.9% 12.4% 13.5% 9.9% 55.7% 4.7% 100%

計
何年生まで利用予定

4年生

5年生

6年生

区分

1年生

2年生

3年生

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 不明

3 14 42 64 44 214 15 396

0.8% 3.5% 10.6% 16.2% 11.1% 54.0% 3.8% 100%

祖父母同居 2 1 8 2 3 25 5 46

の両親世帯 4.3% 2.2% 17.4% 4.3% 6.5% 54.3% 10.9% 100%

0 3 19 10 9 68 6 115

0.0% 2.6% 16.5% 8.7% 7.8% 59.1% 5.2% 100%

祖父母同居 0 0 5 4 3 25 3 40

の母子世帯 0.0% 0.0% 12.5% 10.0% 7.5% 62.5% 7.5% 100%

0 0 0 1 0 6 0 7

0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 85.7% 0.0% 100%

祖父母同居 0 0 0 0 0 1 0 1

の父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100%

0 0 1 2 2 3 0 8

0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 37.5% 0.0% 100%

家族形態 0 0 1 0 0 0 0 1

無回答 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

5 18 76 83 61 342 29 614

0.8% 2.9% 12.4% 13.5% 9.9% 55.7% 4.7% 100%

計
何年生まで利用予定

その他

合計

区分（下欄：
家族形態）

両親世帯

母子世帯

父子世帯

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 不明

0 0 4 2 0 5 1 12

0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 41.7% 8.3% 100%

0 2 10 4 7 34 3 60

0.0% 3.3% 16.7% 6.7% 11.7% 56.7% 5.0% 100%

0 1 10 6 4 36 4 61

0.0% 1.6% 16.4% 9.8% 6.6% 59.0% 6.6% 100%

0 4 14 11 11 50 4 94

0.0% 4.3% 14.9% 11.7% 11.7% 53.2% 4.3% 100%

0 0 11 19 8 48 3 89

0.0% 0.0% 12.4% 21.3% 9.0% 53.9% 3.4% 100%

2 7 14 16 17 83 7 146

1.4% 4.8% 9.6% 11.0% 11.6% 56.8% 4.8% 100%

2 3 10 14 10 53 2 94

2.1% 3.2% 10.6% 14.9% 10.6% 56.4% 2.1% 100%

0 0 0 4 2 16 0 22

0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 72.7% 0.0% 100%

1 1 3 7 2 17 5 36

2.8% 2.8% 8.3% 19.4% 5.6% 47.2% 13.9% 100%

5 18 76 83 61 342 29 614

0.8% 2.9% 12.4% 13.5% 9.9% 55.7% 4.7% 100%

計
何年生まで利用予定

収入無回答

合計

～100万

～200万

～300万

～400万

区分（下欄：
年収階層）

～500万

～700万

～1000万

1000万～
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③ 放課後児童クラブ［学童保育所］を利用していた期間（小学生保護者） 

▶ 今まで利用していた方は，何年生まで利用していましたか。 
 

今まで利用していた方の利用期間は，全体で「3年生」までが 31.2％となっています。 

 

 

 
 

（単位：人，％）

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 不明

7 1 0 0 0 0 1 9

77.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 100%

22 5 0 0 0 0 0 27

81.5% 18.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

7 17 8 0 0 0 0 32

21.9% 53.1% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

3 18 32 7 0 0 2 62

4.8% 29.0% 51.6% 11.3% 0.0% 0.0% 3.2% 100%

7 17 31 19 3 0 1 78

9.0% 21.8% 39.7% 24.4% 3.8% 0.0% 1.3% 100%

5 9 11 15 14 1 0 55

9.1% 16.4% 20.0% 27.3% 25.5% 1.8% 0.0% 100%

学年 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 ― ― ― ― ― ― ― ―

小学生 51 67 82 41 17 1 4 263

保護者計 19.4% 25.5% 31.2% 15.6% 6.5% 0.4% 1.5% 100%

計

1年生

区分

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

何年生まで利用していた

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 不明

34 43 52 30 12 1 1 173

19.7% 24.9% 30.1% 17.3% 6.9% 0.6% 0.6% 100%

祖父母同居 5 6 7 1 1 0 0 20

の両親世帯 25.0% 30.0% 35.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 100%

9 12 17 6 2 0 3 49

18.4% 24.5% 34.7% 12.2% 4.1% 0.0% 6.1% 100%

祖父母同居 3 6 4 2 2 0 0 17

の母子世帯 17.6% 35.3% 23.5% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 100%

0 0 1 1 0 0 0 2

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

祖父母同居 0 0 0 0 0 0 0 0

の父子世帯 ― ― ― ― ― ― ― ―

0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

家族形態 0 0 1 0 0 0 0 1

無回答 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

51 67 82 41 17 1 4 263

19.4% 25.5% 31.2% 15.6% 6.5% 0.4% 1.5% 100%

計
区分（下欄：
家族形態）

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

何年生まで利用していた

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 不明

0 2 2 1 1 0 1 7

0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 100%

5 9 4 2 1 0 1 22

22.7% 40.9% 18.2% 9.1% 4.5% 0.0% 4.5% 100%

4 10 15 7 3 0 1 40

10.0% 25.0% 37.5% 17.5% 7.5% 0.0% 2.5% 100%

9 7 11 4 1 0 1 33

27.3% 21.2% 33.3% 12.1% 3.0% 0.0% 3.0% 100%

11 12 16 6 4 0 0 49

22.4% 24.5% 32.7% 12.2% 8.2% 0.0% 0.0% 100%

11 12 12 10 5 1 0 51

21.6% 23.5% 23.5% 19.6% 9.8% 2.0% 0.0% 100%

7 8 14 7 1 0 0 37

18.9% 21.6% 37.8% 18.9% 2.7% 0.0% 0.0% 100%

2 3 6 2 1 0 0 14

14.3% 21.4% 42.9% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 100%

2 4 2 2 0 0 0 10

20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

51 67 82 41 17 1 4 263

19.4% 25.5% 31.2% 15.6% 6.5% 0.4% 1.5% 100%

計
何年生まで利用していた

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

～100万

～200万

区分（下欄：
年収階層）

収入無回答

合計
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④ 放課後児童クラブ［学童保育所］の曜日等の利用希望（小学生保護者） 

▶ 現在利用している，これから利用したいと考えている方は，平日，土曜，長期休業期間，日曜・祝

日の利用希望はありますか。また，利用したい場合は時間帯等をお答えください。 
 

曜日等の利用希望では，「平日」が 91.2％，「長期休業期間」が 89.9％，「土曜日」が 59.6％，「日曜

日・祝日」が 25.7％となっています。  

 

・利用希望                      ・利用希望日数（平日） 

 
 

・利用希望時間帯 

 
 

⑤ 放課後児童クラブ［学童保育所］を利用していない理由（小学生保護者） 

▶ 放課後児童クラブ［学童保育所］を現在利用していない方は，その理由についてお答えください。 
 

「自宅に保護者がいる」が 54.2％，「子どもだけで留守番ができる」が 35.4％となっています。 

また，「その他」では，“習い事，クラブ活動がある”“子どもが行きたがらない”“パート勤務のため

夏休み等の長期休業期間のみ希望している”などの理由となっています。 

「料金が高い」と回答した方が希望する利用料は，5,000円以上 6,000円未満が 26.2％，3,000円以

上 4,000円未満が 17.5％となっています。 

 

・利用していない理由 

 
 

・「利用料が高い」と回答した人の希望利用料（月額） 

 

（単位：人，％）

560 17 37 614

91.2% 2.8% 6.0% 100%

366 176 72 614

59.6% 28.7% 11.7% 100%

552 17 45 614

89.9% 2.8% 7.3% 100%

158 378 78 614

25.7% 61.6% 12.7% 100%

区分 利用したい
利用希望

はない
無回答 合計

平日

土曜日

長期休業期間
（夏・冬・春休み）

日曜日・祝日

※複数回答　（単位：人，％）

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台

548 388 129 15 0 0

97.9% 69.3% 23.0% 2.7% 0.0% 0.0%

2 45 257 352 359 359 358 338 323 300 270 191 61 6 0 0 0

0.5% 12.3% 70.2% 96.2% 98.1% 98.1% 97.8% 92.3% 88.3% 82.0% 73.8% 52.2% 16.7% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

長期休業期間 2 45 252 340 347 347 346 327 313 291 263 187 60 6 0 0 0

（夏休み等） 0.4% 8.2% 45.7% 61.6% 62.9% 62.9% 62.7% 59.2% 56.7% 52.7% 47.6% 33.9% 10.9% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%

0 24 112 140 141 141 141 138 137 132 131 100 39 6 0 0 0

0.0% 15.2% 70.9% 88.6% 89.2% 89.2% 89.2% 87.3% 86.7% 83.5% 82.9% 63.3% 24.7% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

平日

土曜日

日曜日・祝日

区分
利用したい時間帯

※複数回答　（単位：人，％）

区分
自宅に保
護者がい

る

子どもをみて
くれる親族や
友人等いる

子どもだけ
で留守番
ができる

場所が遠
い・不便

開設時間が
利用希望と
合わない

空きがな
かった

利用料が
高い

その他 合計

小学生 843 506 551 45 26 20 252 133 2,376

保護者 54.2% 32.5% 35.4% 2.9% 1.7% 1.3% 16.2% 8.6% -

（単位：人，％）

区分
1,000円

未満

1,000円
以上

2,000円
未満

2,000円
以上

3,000円
未満

3,000円
以上

4,000円
未満

4,000円
以上

5,000円
未満

5,000円
以上

6,000円
未満

6,000円
以上

8,000円
未満

8,000円
以上

10,000円
未満

10,000円
以上

12,000円
未満

無回答 合計

小学生 8 25 17 44 4 66 12 5 7 64 252

保護者 3.2% 9.9% 6.7% 17.5% 1.6% 26.2% 4.8% 2.0% 2.8% 25.4% 100.0%

 

（単位：人，％）

1～3日 4～6日 不明

51 496 13 560

9.1% 88.6% 2.3% 100%
平日

区分 合計
週あたり利用したい日数
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８ 経済状況 

（１）家族の年収 

① 家族の年収（一部再掲） 

▶ あなたのご家庭の世帯年収（税込）はいくらですか。すべての合計金額で，あてはまるもの１つに

○をつけてください。 
 

家族の年収は，全体では「500 万円以上 700 万円未満」が 23.4％と最も高い割合となっており，年

収 300万円未満は，合わせて 20.9％となっています。 

家族形態別では，母子世帯は，「100 万円以上 200 万円未満」が 38.9％と最も高く，次に「200 万円

以上 300 万円未満」が 26.5％となっており，年収 300 万円未満は，合わせて 74.1％となっています。 

 

 
 

② 家族の収入の内訳 

▶ あなたのご家庭の収入（生計が同じである家族の収入すべて）の内訳について，あてはまるものす

べてに○をつけてください。 
 

家族の収入の内訳は，全体では，「回答者の就労収入」および「配偶者の就労収入」と回答した割合

が高くなっています。 

家族形態別では，母子世帯は「児童扶養手当」が 68.3％，「生活保護費」が 16.2％となっています。 

 

（単位：人，％）

区分
0～100万

円未満
100～200
万円未満

200～300
万円未満

300～400
万円未満

400～500
万円未満

500～700
万円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円
以上

無回答 合計

就学前児童 27 125 279 386 450 594 310 100 124 2,395

保護者 1.1% 5.2% 11.6% 16.1% 18.8% 24.8% 12.9% 4.2% 5.2% 100%

小学生 38 199 282 356 386 545 299 105 162 2,372

保護者 1.6% 8.4% 11.9% 15.0% 16.3% 23.0% 12.6% 4.4% 6.8% 100%

中学生 24 96 169 167 191 246 149 41 81 1,164

保護者 2.1% 8.2% 14.5% 14.3% 16.4% 21.1% 12.8% 3.5% 7.0% 100%

89 420 730 909 1,027 1,385 758 246 367 5,931

1.5% 7.1% 12.3% 15.3% 17.3% 23.4% 12.8% 4.1% 6.2% 100%
合計

区分（下欄：
家族形態）

0～100万
円未満

100～200
万円未満

200～300
万円未満

300～400
万円未満

400～500
万円未満

500～700
万円未満

700～1,000
万円未満

1,000万円
以上

無回答 合計

8 76 384 676 811 1,175 660 201 253 4,244

0.2% 1.8% 9.0% 15.9% 19.1% 27.7% 15.6% 4.7% 6.0% 100%

祖父母同居 2 15 78 102 125 142 67 36 42 609

の両親世帯 0.3% 2.5% 12.8% 16.7% 20.5% 23.3% 11.0% 5.9% 6.9% 100%

58 259 176 66 35 17 6 2 46 665

8.7% 38.9% 26.5% 9.9% 5.3% 2.6% 0.9% 0.3% 6.9% 100%

祖父母同居 15 56 67 41 36 27 15 1 14 272

の母子世帯 5.5% 20.6% 24.6% 15.1% 13.2% 9.9% 5.5% 0.4% 5.1% 100%

0 2 4 7 5 6 1 4 2 31

0.0% 6.5% 12.9% 22.6% 16.1% 19.4% 3.2% 12.9% 6.5% 100%

祖父母同居 2 2 10 6 4 4 1 0 1 30

の父子世帯 6.7% 6.7% 33.3% 20.0% 13.3% 13.3% 3.3% 0.0% 3.3% 100%

4 8 10 7 11 12 8 1 4 65

6.2% 12.3% 15.4% 10.8% 16.9% 18.5% 12.3% 1.5% 6.2% 100%

家族形態 0 2 1 4 0 2 0 1 5 15

無回答 0.0% 13.3% 6.7% 26.7% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7% 33.3% 100%

89 420 730 909 1,027 1,385 758 246 367 5,931

1.5% 7.1% 12.3% 15.3% 17.3% 23.4% 12.8% 4.1% 6.2% 100%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

 

 

※複数回答　（単位：人，％）

区分
あなたの
就労収入

配偶者の
就労収入

その他の
家族の

就労収入
児童手当

児童扶養
手当

障害年金
その他の

年金・手当
生活保護

費
その他 合計

就学前児童 1,516 2,042 94 1,719 399 13 59 28 48 5,918

保護者 63.3% 85.3% 3.9% 71.8% 16.7% 0.5% 2.5% 1.2% 2.0% -

小学生 1,691 1,831 84 1,502 415 16 57 69 27 5,692

保護者 71.3% 77.2% 3.5% 63.3% 17.5% 0.7% 2.4% 2.9% 1.1% -

中学生 890 822 39 713 216 14 29 37 14 2,774

保護者 76.5% 70.6% 3.4% 61.3% 18.6% 1.2% 2.5% 3.2% 1.2% -

4,097 4,695 217 3,934 1,030 43 145 134 89 14,384

69.1% 79.2% 3.7% 66.3% 17.4% 0.7% 2.4% 2.3% 1.5% -
合計
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（２）家計の状況 

① 普段の家計について，最も近いもの 

▶ あなたのご家庭の普段の家計について，もっとも近いもの１つに○をつけてください（住宅ロー

ンや車のローンなども支出に含めてお答えください。） 
 

普段の家計について，全体で「黒字でも赤字でもなくぎりぎりである」が 47,1％，「黒字」が 29.4％，

「赤字」が 19.8％となっています。 

家族形態別では，母子世帯は「ぎりぎりである」が 52.6％，「赤字」が 29.5％となっています。 

年収階層別では，年収 400万円未満の階層で「赤字」と回答した割合が高くなっています。 

 
 

区分（下欄：
家族形態）

あなたの
就労収入

配偶者の
就労収入

その他の
家族の

就労収入
児童手当

児童扶養
手当

障害年金
その他の

年金・手当
生活保護

費
その他 合計

2,753 4,040 35 2,724 356 20 32 19 35 10,014

64.9% 95.2% 0.8% 64.2% 8.4% 0.5% 0.8% 0.4% 0.8% -

祖父母同居 429 573 78 392 43 6 45 0 1 1,567

の両親世帯 70.4% 94.1% 12.8% 64.4% 7.1% 1.0% 7.4% 0.0% 0.2% -

573 10 11 532 454 12 22 108 37 1,759

86.2% 1.5% 1.7% 80.0% 68.3% 1.8% 3.3% 16.2% 5.6% -

祖父母同居 233 25 76 200 140 4 30 3 12 723

の母子世帯 85.7% 9.2% 27.9% 73.5% 51.5% 1.5% 11.0% 1.1% 4.4% -

26 2 0 18 8 0 1 2 0 57

83.9% 6.5% 0.0% 58.1% 25.8% 0.0% 3.2% 6.5% 0.0% -

祖父母同居 24 2 6 15 13 0 9 0 0 69

の父子世帯 80.0% 6.7% 20.0% 50.0% 43.3% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% -

49 35 10 44 12 1 6 1 4 162

75.4% 53.8% 15.4% 67.7% 18.5% 1.5% 9.2% 1.5% 6.2% -

家族形態 10 8 1 9 4 0 0 1 0 33

無回答 66.7% 53.3% 6.7% 60.0% 26.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% -

4,097 4,695 217 3,934 1,030 43 145 134 89 14,384

69.1% 79.2% 3.7% 66.3% 17.4% 0.7% 2.4% 2.3% 1.5% -
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

（単位：人，％）

毎月貯金
している

貯金は
していない

貯金を
取り崩し

借金生活

就学前児童 825 667 158 1,062 446 323 123 62 2,395

保護者 34.4% 27.8% 6.6% 44.3% 18.6% 13.5% 5.1% 2.6% 100%

小学生 662 525 137 1,153 451 287 164 106 2,372

保護者 27.9% 22.1% 5.8% 48.6% 19.0% 12.1% 6.9% 4.5% 100%

中学生 256 180 76 576 277 170 107 55 1,164

保護者 22.0% 15.5% 6.5% 49.5% 23.8% 14.6% 9.2% 4.7% 100%

1,743 1,372 371 2,791 1,174 780 394 223 5,931

29.4% 23.1% 6.3% 47.1% 19.8% 13.2% 6.6% 3.8% 100%

合計赤字黒字
黒字でも赤
字でもなくぎ
りぎりである

無回答

合計

区分

 

毎月貯金
している

貯金は
していない

貯金を
取り崩し

借金生活

1,396 1,103 293 1,924 772 527 245 152 4,244

32.9% 26.0% 6.9% 45.3% 18.2% 12.4% 5.8% 3.6% 100%

祖父母同居 164 134 30 301 122 78 44 22 609

の両親世帯 26.9% 22.0% 4.9% 49.4% 20.0% 12.8% 7.2% 3.6% 100%

90 64 26 350 196 121 75 29 665

13.5% 9.6% 3.9% 52.6% 29.5% 18.2% 11.3% 4.4% 100%

祖父母同居 52 43 9 155 56 37 19 9 272

の母子世帯 19.1% 15.8% 3.3% 57.0% 20.6% 13.6% 7.0% 3.3% 100%

10 6 4 11 8 5 3 2 31

32.3% 19.4% 12.9% 35.5% 25.8% 16.1% 9.7% 6.5% 100%

祖父母同居 7 3 4 13 9 5 4 1 30

の父子世帯 23.3% 10.0% 13.3% 43.3% 30.0% 16.7% 13.3% 3.3% 100%

21 17 4 31 11 7 4 2 65

32.3% 26.2% 6.2% 47.7% 16.9% 10.8% 6.2% 3.1% 100%

家族形態 3 2 1 6 0 0 0 6 15

無回答 20.0% 13.3% 6.7% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 100%

1,743 1,372 371 2,791 1,174 780 394 223 5,931

29.4% 23.1% 6.3% 47.1% 19.8% 13.2% 6.6% 3.8% 100%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

区分（下欄：
家族形態）

合計

その他

黒字
黒字でも赤
字でもなくぎ
りぎりである

赤字 無回答 合計
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毎月貯金
している

貯金は
していない

貯金を
取り崩し

借金生活

4 1 3 31 51 32 19 3 89

4.5% 1.1% 3.4% 34.8% 57.3% 36.0% 21.3% 3.4% 100%

32 20 12 224 157 95 62 7 420

7.6% 4.8% 2.9% 53.3% 37.4% 22.6% 14.8% 1.7% 100%

81 49 32 414 234 142 92 1 730

11.1% 6.7% 4.4% 56.7% 32.1% 19.5% 12.6% 0.1% 100%

158 104 54 500 239 157 82 12 909

17.4% 11.4% 5.9% 55.0% 26.3% 17.3% 9.0% 1.3% 100%

235 173 62 583 203 141 62 6 1,027

22.9% 16.8% 6.0% 56.8% 19.8% 13.7% 6.0% 0.6% 100%

554 433 121 631 192 145 47 8 1,385

40.0% 31.3% 8.7% 45.6% 13.9% 10.5% 3.4% 0.6% 100%

439 380 59 253 58 43 15 8 758

57.9% 50.1% 7.8% 33.4% 7.7% 5.7% 2.0% 1.1% 100%

196 173 23 42 5 2 3 3 246

79.7% 70.3% 9.3% 17.1% 2.0% 0.8% 1.2% 1.2% 100%

44 39 5 113 35 23 12 175 367

12.0% 10.6% 1.4% 30.8% 9.5% 6.3% 3.3% 47.7% 100%

1,743 1,372 371 2,791 1,174 780 394 223 5,931

29.4% 23.1% 6.3% 47.1% 19.8% 13.2% 6.6% 3.8% 100%
合計

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

収入無回答

区分（下欄：
年収階層）

黒字
黒字でも赤
字でもなくぎ
りぎりである

赤字 無回答 合計
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９ 相談の状況 

① 子どもについての悩みを相談する相手 

▶ お子さん（きょうだいを含む）についての悩みや困りごとを相談する人すべてに○をつけてくだ

さい。 
 

子どもについての悩みを相談する相手は，全体で「同居の家族」が 74.6％，次に「同居していない

家族・親せき」が 64.5％，「友人・知人」が 55.1％となっています。 

就学前児童保護者では，「幼稚園・保育園の先生」と回答した割合が全体に比べて高くなっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）で「相談する人はいない」と回答した割合が全体

に比べて高くなっています。 

 
 

 
 

 

② 相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験 

▶ これまでに，以下のような機関や相談員に，子育てや生活のことで相談をしたことがありますか。

また，相談したことがない場合はその理由にもっとも近いものに○をつけてください。 
 

相談機関や相談員に相談した経験は，「③マザーズ・サポート。ステーション（保健師）」が 5.9％と

最も高く，次に「②母子・父子自立支援，女性相談室」が 2.9％となっています。 

家族形態別では，相談したことがない理由として，母子世帯で「相談先や方法を知らなかった」と回

答した割合が高い傾向にあります。 
 

※複数回答　（単位：人，％）

区分
同居の
家族

同居してい
ない家族・

親せき
職場の人 近所の人

それ以外
の友人・
知人

幼稚園・
保育園の

先生

学校の
先生

保健師
医師等の
専門家

民生委
員・児童

委員

自治体等の
子育て関連
担当窓口

その他
相談する人
はいない

合計

就学前児童 1,860 1,709 606 108 1,364 1,049 220 87 211 5 50 49 31 7,349

保護者 77.7% 71.4% 25.3% 4.5% 57.0% 43.8% 9.2% 3.6% 8.8% 0.2% 2.1% 2.0% 1.3% -

小学生 1,746 1,475 660 104 1,321 202 673 18 137 5 24 34 25 6,424

保護者 73.6% 62.2% 27.8% 4.4% 55.7% 8.5% 28.4% 0.8% 5.8% 0.2% 1.0% 1.4% 1.1% -

中学生 821 639 320 31 583 26 260 2 43 1 5 19 17 2,767

保護者 70.5% 54.9% 27.5% 2.7% 50.1% 2.2% 22.3% 0.2% 3.7% 0.1% 0.4% 1.6% 1.5% -

4,427 3,823 1,586 243 3,268 1,277 1,153 107 391 11 79 102 73 16,540

74.6% 64.5% 26.7% 4.1% 55.1% 21.5% 19.4% 1.8% 6.6% 0.2% 1.3% 1.7% 1.2% -
合計

区分（下欄：
家族形態）

同居の
家族

同居してい
ない家族・

親せき
職場の人 近所の人

それ以外
の友人・

知人

幼稚園・
保育園の

先生

学校の
先生

保健師
医師等の
専門家

民生委
員・児童

委員

自治体等の
子育て関連
担当窓口

その他
相談する人
はいない

合計

3,495 2,956 1,044 200 2,312 973 812 81 276 8 64 69 37 12,327

82.4% 69.7% 24.6% 4.7% 54.5% 22.9% 19.1% 1.9% 6.5% 0.2% 1.5% 1.6% 0.9% -

祖父母同居 543 272 201 23 358 139 144 11 45 1 5 6 3 1,751

の両親世帯 89.2% 44.7% 33.0% 3.8% 58.8% 22.8% 23.6% 1.8% 7.4% 0.2% 0.8% 1.0% 0.5% -

76 472 205 15 389 89 125 7 53 2 5 15 23 1,476

11.4% 71.0% 30.8% 2.3% 58.5% 13.4% 18.8% 1.1% 8.0% 0.3% 0.8% 2.3% 3.5% -

祖父母同居 236 60 95 2 146 52 47 7 15 0 4 8 5 677

の母子世帯 86.8% 22.1% 34.9% 0.7% 53.7% 19.1% 17.3% 2.6% 5.5% 0.0% 1.5% 2.9% 1.8% -

7 18 7 0 15 3 3 0 0 0 0 0 2 55

22.6% 58.1% 22.6% 0.0% 48.4% 9.7% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% -

祖父母同居 21 4 9 0 12 2 7 0 0 0 1 0 1 57

の父子世帯 70.0% 13.3% 30.0% 0.0% 40.0% 6.7% 23.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% -

40 35 20 2 29 19 15 0 2 0 0 4 2 168

61.5% 53.8% 30.8% 3.1% 44.6% 29.2% 23.1% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 6.2% 3.1% -

家族形態 9 6 5 1 7 0 0 1 0 0 0 0 0 29

無回答 60.0% 40.0% 33.3% 6.7% 46.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -

4,427 3,823 1,586 243 3,268 1,277 1,153 107 391 11 79 102 73 16,540

74.6% 64.5% 26.7% 4.1% 55.1% 21.5% 19.4% 1.8% 6.6% 0.2% 1.3% 1.7% 1.2% -

父子世帯

その他

合計

両親世帯

母子世帯
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① 市民相談室［市役所本庁舎，亀田支所内］ ② 母子･父子自立支援，女性相談室［市役所本庁舎，亀田支所内］
（単位：人，％） （単位：人，％）

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

就学前児童 47 1,547 50 81 535 135 2,395 就学前児童 50 1,595 43 75 502 130 2,395

保護者 2.0% 64.6% 2.1% 3.4% 22.3% 5.6% 100% 保護者 2.1% 66.6% 1.8% 3.1% 21.0% 5.4% 100%

小学生 57 1,594 22 86 452 161 2,372 小学生 84 1,602 26 83 428 149 2,372

保護者 2.4% 67.2% 0.9% 3.6% 19.1% 6.8% 100% 保護者 3.5% 67.5% 1.1% 3.5% 18.0% 6.3% 100%

中学生 42 765 17 37 205 98 1,164 中学生 37 776 14 36 197 104 1,164

保護者 3.6% 65.7% 1.5% 3.2% 17.6% 8.4% 100% 保護者 3.2% 66.7% 1.2% 3.1% 16.9% 8.9% 100%

146 3,906 89 204 1,192 394 5,931 171 3,973 83 194 1,127 383 5,931

2.5% 65.9% 1.5% 3.4% 20.1% 6.6% 100% 2.9% 67.0% 1.4% 3.3% 19.0% 6.5% 100%

合計

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

59 2,881 51 136 874 243 4,244 41 2,976 40 118 824 245 4,244

1.4% 67.9% 1.2% 3.2% 20.6% 5.7% 100% 1.0% 70.1% 0.9% 2.8% 19.4% 5.8% 100%

祖父母同居 6 447 4 10 110 32 609 祖父母同居 4 455 4 10 102 34 609

の両親世帯 1.0% 73.4% 0.7% 1.6% 18.1% 5.3% 100% の両親世帯 0.7% 74.7% 0.7% 1.6% 16.7% 5.6% 100%

62 330 21 39 136 77 665 92 313 24 41 130 65 665

9.3% 49.6% 3.2% 5.9% 20.5% 11.6% 100% 13.8% 47.1% 3.6% 6.2% 19.5% 9.8% 100%

祖父母同居 14 162 11 15 51 19 272 祖父母同居 28 144 14 21 51 14 272

の母子世帯 5.1% 59.6% 4.0% 5.5% 18.8% 7.0% 100% の母子世帯 10.3% 52.9% 5.1% 7.7% 18.8% 5.1% 100%

1 21 0 0 6 3 31 0 22 0 0 6 3 31

3.2% 67.7% 0.0% 0.0% 19.4% 9.7% 100% 0.0% 71.0% 0.0% 0.0% 19.4% 9.7% 100%

祖父母同居 2 18 0 0 5 5 30 祖父母同居 2 15 0 0 5 8 30

の父子世帯 6.7% 60.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 100% の父子世帯 6.7% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 26.7% 100%

2 41 1 4 7 10 65 2 42 1 4 7 9 65

3.1% 63.1% 1.5% 6.2% 10.8% 15.4% 100% 3.1% 64.6% 1.5% 6.2% 10.8% 13.8% 100%

家族形態 0 6 1 0 3 5 15 家族形態 2 6 0 0 2 5 15

無回答 0.0% 40.0% 6.7% 0.0% 20.0% 33.3% 100% 無回答 13.3% 40.0% 0.0% 0.0% 13.3% 33.3% 100%

146 3,906 89 204 1,192 394 5,931 171 3,973 83 194 1,127 383 5,931

2.5% 65.9% 1.5% 3.4% 20.1% 6.6% 100% 2.9% 67.0% 1.4% 3.3% 19.0% 6.5% 100%

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

母子世帯

父子世帯

その他

両親世帯

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

③ マザーズ･サポート･ステーション（保健師）［総合保健ｾﾝﾀｰ内］ ④ 電話相談専用ダイヤル（子どもなんでも相談110番など）
（単位：人，％） （単位：人，％）

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

就学前児童 224 1,518 64 133 339 117 2,395 就学前児童 35 1,713 29 120 362 136 2,395

保護者 9.4% 63.4% 2.7% 5.6% 14.2% 4.9% 100% 保護者 1.5% 71.5% 1.2% 5.0% 15.1% 5.7% 100%

小学生 99 1,573 31 92 420 157 2,372 小学生 38 1,769 22 120 262 161 2,372

保護者 4.2% 66.3% 1.3% 3.9% 17.7% 6.6% 100% 保護者 1.6% 74.6% 0.9% 5.1% 11.0% 6.8% 100%

中学生 29 754 19 32 219 111 1,164 中学生 18 853 10 56 121 106 1,164

保護者 2.5% 64.8% 1.6% 2.7% 18.8% 9.5% 100% 保護者 1.5% 73.3% 0.9% 4.8% 10.4% 9.1% 100%

352 3,845 114 257 978 385 5,931 91 4,335 61 296 745 403 5,931

5.9% 64.8% 1.9% 4.3% 16.5% 6.5% 100% 1.5% 73.1% 1.0% 5.0% 12.6% 6.8% 100%

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

267 2,826 79 184 662 226 4,244 60 3,198 41 197 504 244 4,244

6.3% 66.6% 1.9% 4.3% 15.6% 5.3% 100% 1.4% 75.4% 1.0% 4.6% 11.9% 5.7% 100%

祖父母同居 30 437 7 18 85 32 609 祖父母同居 12 466 2 21 74 34 609

の両親世帯 4.9% 71.8% 1.1% 3.0% 14.0% 5.3% 100% の両親世帯 2.0% 76.5% 0.3% 3.4% 12.2% 5.6% 100%

34 339 21 39 150 82 665 12 390 13 58 109 83 665

5.1% 51.0% 3.2% 5.9% 22.6% 12.3% 100% 1.8% 58.6% 2.0% 8.7% 16.4% 12.5% 100%

祖父母同居 15 160 4 14 59 20 272 祖父母同居 4 192 4 14 41 17 272

の母子世帯 5.5% 58.8% 1.5% 5.1% 21.7% 7.4% 100% の母子世帯 1.5% 70.6% 1.5% 5.1% 15.1% 6.3% 100%

0 22 0 0 6 3 31 0 22 1 0 5 3 31

0.0% 71.0% 0.0% 0.0% 19.4% 9.7% 100% 0.0% 71.0% 3.2% 0.0% 16.1% 9.7% 100%

祖父母同居 2 16 0 0 5 7 30 祖父母同居 1 18 0 0 4 7 30

の父子世帯 6.7% 53.3% 0.0% 0.0% 16.7% 23.3% 100% の父子世帯 3.3% 60.0% 0.0% 0.0% 13.3% 23.3% 100%

3 38 3 2 9 10 65 2 43 0 5 5 10 65

4.6% 58.5% 4.6% 3.1% 13.8% 15.4% 100% 3.1% 66.2% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 100%

家族形態 1 7 0 0 2 5 15 家族形態 0 6 0 1 3 5 15

無回答 6.7% 46.7% 0.0% 0.0% 13.3% 33.3% 100% 無回答 0.0% 40.0% 0.0% 6.7% 20.0% 33.3% 100%

352 3,845 114 257 978 385 5,931 91 4,335 61 296 745 403 5,931

5.9% 64.8% 1.9% 4.3% 16.5% 6.5% 100% 1.5% 73.1% 1.0% 5.0% 12.6% 6.8% 100%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計
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⑤ 子育て支援コンシェルジュ［はこだてキッズプラザ内］ ⑥ 母子家庭等就業・自立支援センター［松陰母子ホーム内］
（単位：人，％） （単位：人，％）

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

就学前児童 38 1,613 71 70 471 132 2,395 就学前児童 21 1,690 27 53 469 135 2,395

保護者 1.6% 67.3% 3.0% 2.9% 19.7% 5.5% 100% 保護者 0.9% 70.6% 1.1% 2.2% 19.6% 5.6% 100%

小学生 10 1,617 23 64 490 168 2,372 小学生 33 1,678 22 59 416 164 2,372

保護者 0.4% 68.2% 1.0% 2.7% 20.7% 7.1% 100% 保護者 1.4% 70.7% 0.9% 2.5% 17.5% 6.9% 100%

中学生 3 762 9 20 259 111 1,164 中学生 24 805 9 32 184 110 1,164

保護者 0.3% 65.5% 0.8% 1.7% 22.3% 9.5% 100% 保護者 2.1% 69.2% 0.8% 2.7% 15.8% 9.5% 100%

51 3,992 103 154 1,220 411 5,931 78 4,173 58 144 1,069 409 5,931

0.9% 67.3% 1.7% 2.6% 20.6% 6.9% 100% 1.3% 70.4% 1.0% 2.4% 18.0% 6.9% 100%

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

47 2,927 78 103 841 248 4,244 15 3,101 25 79 774 250 4,244

1.1% 69.0% 1.8% 2.4% 19.8% 5.8% 100% 0.4% 73.1% 0.6% 1.9% 18.2% 5.9% 100%

祖父母同居 0 450 6 8 109 36 609 祖父母同居 2 467 3 5 97 35 609

の両親世帯 0.0% 73.9% 1.0% 1.3% 17.9% 5.9% 100% の両親世帯 0.3% 76.7% 0.5% 0.8% 15.9% 5.7% 100%

3 351 12 30 185 84 665 47 343 16 42 136 81 665

0.5% 52.8% 1.8% 4.5% 27.8% 12.6% 100% 7.1% 51.6% 2.4% 6.3% 20.5% 12.2% 100%

祖父母同居 1 179 5 10 60 17 272 祖父母同居 11 176 10 16 41 18 272

の母子世帯 0.4% 65.8% 1.8% 3.7% 22.1% 6.3% 100% の母子世帯 4.0% 64.7% 3.7% 5.9% 15.1% 6.6% 100%

0 22 1 0 5 3 31 0 22 1 0 5 3 31

0.0% 71.0% 3.2% 0.0% 16.1% 9.7% 100% 0.0% 71.0% 3.2% 0.0% 16.1% 9.7% 100%

祖父母同居 0 15 1 0 6 8 30 祖父母同居 1 15 0 0 6 8 30

の父子世帯 0.0% 50.0% 3.3% 0.0% 20.0% 26.7% 100% の父子世帯 3.3% 50.0% 0.0% 0.0% 20.0% 26.7% 100%

0 42 0 2 11 10 65 2 43 3 2 6 9 65

0.0% 64.6% 0.0% 3.1% 16.9% 15.4% 100% 3.1% 66.2% 4.6% 3.1% 9.2% 13.8% 100%

家族形態 0 6 0 1 3 5 15 家族形態 0 6 0 0 4 5 15

無回答 0.0% 40.0% 0.0% 6.7% 20.0% 33.3% 100% 無回答 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 26.7% 33.3% 100%

51 3,992 103 154 1,220 411 5,931 78 4,173 58 144 1,069 409 5,931

0.9% 67.3% 1.7% 2.6% 20.6% 6.9% 100% 1.3% 70.4% 1.0% 2.4% 18.0% 6.9% 100%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

⑦ 児童家庭支援センター［くるみ学園内］ ⑧ 配偶者暴力相談支援センター［市役所本庁舎，亀田支所内］
（単位：人，％） （単位：人，％）

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

就学前児童 10 1,643 21 50 534 137 2,395 就学前児童 12 1,761 12 33 443 134 2,395

保護者 0.4% 68.6% 0.9% 2.1% 22.3% 5.7% 100% 保護者 0.5% 73.5% 0.5% 1.4% 18.5% 5.6% 100%

小学生 13 1,678 19 56 442 164 2,372 小学生 28 1,731 12 43 391 167 2,372

保護者 0.5% 70.7% 0.8% 2.4% 18.6% 6.9% 100% 保護者 1.2% 73.0% 0.5% 1.8% 16.5% 7.0% 100%

中学生 10 794 10 21 221 108 1,164 中学生 12 829 4 25 187 107 1,164

保護者 0.9% 68.2% 0.9% 1.8% 19.0% 9.3% 100% 保護者 1.0% 71.2% 0.3% 2.1% 16.1% 9.2% 100%

33 4,115 50 127 1,197 409 5,931 52 4,321 28 101 1,021 408 5,931

0.6% 69.4% 0.8% 2.1% 20.2% 6.9% 100% 0.9% 72.9% 0.5% 1.7% 17.2% 6.9% 100%

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

18 3,015 24 80 858 249 4,244 8 3,201 13 59 713 250 4,244

0.4% 71.0% 0.6% 1.9% 20.2% 5.9% 100% 0.2% 75.4% 0.3% 1.4% 16.8% 5.9% 100%

祖父母同居 0 460 2 4 110 33 609 祖父母同居 2 467 1 3 102 34 609

の両親世帯 0.0% 75.5% 0.3% 0.7% 18.1% 5.4% 100% の両親世帯 0.3% 76.7% 0.2% 0.5% 16.7% 5.6% 100%

14 369 16 30 153 83 665 33 367 9 30 145 81 665

2.1% 55.5% 2.4% 4.5% 23.0% 12.5% 100% 5.0% 55.2% 1.4% 4.5% 21.8% 12.2% 100%

祖父母同居 1 184 4 11 54 18 272 祖父母同居 8 196 3 7 41 17 272

の母子世帯 0.4% 67.6% 1.5% 4.0% 19.9% 6.6% 100% の母子世帯 2.9% 72.1% 1.1% 2.6% 15.1% 6.3% 100%

0 22 1 0 5 3 31 0 22 1 0 5 3 31

0.0% 71.0% 3.2% 0.0% 16.1% 9.7% 100% 0.0% 71.0% 3.2% 0.0% 16.1% 9.7% 100%

祖父母同居 0 16 0 0 6 8 30 祖父母同居 0 17 0 0 5 8 30

の父子世帯 0.0% 53.3% 0.0% 0.0% 20.0% 26.7% 100% の父子世帯 0.0% 56.7% 0.0% 0.0% 16.7% 26.7% 100%

0 43 3 2 7 10 65 1 45 1 2 6 10 65

0.0% 66.2% 4.6% 3.1% 10.8% 15.4% 100% 1.5% 69.2% 1.5% 3.1% 9.2% 15.4% 100%

家族形態 0 6 0 0 4 5 15 家族形態 0 6 0 0 4 5 15

無回答 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 26.7% 33.3% 100% 無回答 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 26.7% 33.3% 100%

33 4,115 50 127 1,197 409 5,931 52 4,321 28 101 1,021 408 5,931

0.6% 69.4% 0.8% 2.1% 20.2% 6.9% 100% 0.9% 72.9% 0.5% 1.7% 17.2% 6.9% 100%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計
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⑨ 函館･道南ＳＡＲＴ（サート）〈性暴力被害対応チーム〉
（単位：人，％）

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

就学前児童 3 1,740 8 30 477 137 2,395

保護者 0.1% 72.7% 0.3% 1.3% 19.9% 5.7% 100%

小学生 8 1,711 10 34 443 166 2,372

保護者 0.3% 72.1% 0.4% 1.4% 18.7% 7.0% 100%

中学生 3 816 2 16 218 109 1,164

保護者 0.3% 70.1% 0.2% 1.4% 18.7% 9.4% 100%

14 4,267 20 80 1,138 412 5,931

0.2% 71.9% 0.3% 1.3% 19.2% 6.9% 100%

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

合計

区分

相談する
必要がな

かった

相談時間
や場所な
ど使いづら

かった

相談する
のに抵抗
感があった

相談先の
ことを知ら
なかった

8 3,135 8 49 795 249 4,244

0.2% 73.9% 0.2% 1.2% 18.7% 5.9% 100%

祖父母同居 1 469 1 3 101 34 609

の両親世帯 0.2% 77.0% 0.2% 0.5% 16.6% 5.6% 100%

4 372 8 21 175 85 665

0.6% 55.9% 1.2% 3.2% 26.3% 12.8% 100%

祖父母同居 1 200 2 6 45 18 272

の母子世帯 0.4% 73.5% 0.7% 2.2% 16.5% 6.6% 100%

0 22 1 0 5 3 31

0.0% 71.0% 3.2% 0.0% 16.1% 9.7% 100%

祖父母同居 0 17 0 0 5 8 30

の父子世帯 0.0% 56.7% 0.0% 0.0% 16.7% 26.7% 100%

0 46 0 1 8 10 65

0.0% 70.8% 0.0% 1.5% 12.3% 15.4% 100%

家族形態 0 6 0 0 4 5 15

無回答 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 26.7% 33.3% 100%

14 4,267 20 80 1,138 412 5,931

0.2% 71.9% 0.3% 1.3% 19.2% 6.9% 100%

母子世帯

父子世帯

その他

合計

区分（下欄：
家族形態）

利用したこ
とがある・
利用してい

る

利用したことがない

無回答 合計

両親世帯
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10 生活等の状況 

（１）保護者（世帯）への生活支援 

① 日頃，子どもの面倒を見てくれる人 

▶ 日頃から，お子さん（きょうだいを含む）の面倒をみてもらえる親族・知人はいますか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 
 

日頃から子どもの面倒をみてもらえる相手は，全体で「お子さんの祖父母」が 72.6％，次に「お子

さんのおじやおば」が 18.2％となっています。また，年齢が下がるに従って，「面倒をみてくれる人は

いない」と回答した割合が高くなっています。 

家族形態別では，「面倒をみてくれる人はいない」と回答した割合が，両親世帯が 25.4％で最も高く，

次に母子世帯が 21.7％となっています。 

 

 
 

② 不慮の事故で入院するなどといったとき，代わりに子どもの面倒を見てくれる人 

▶ もしも，あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで，お子さん（きょうだいを含む）の面倒をみられ

なくなったときに，代わって子どもの面倒をみてくれる人はいますか。主な人１人に〇をつけてください。 
 

保護者の入院などの際，代わって子どもの面倒を見てくれる人は，全体では，「子どもの祖父母」が

83.2％，「面倒を見てくれる人はいない」が 10.8％となっています。 

家族形態別では，母子世帯は「面倒を見てくれる人はいない」が 17.3％と全体に比べて高くなって

います。 

※複数回答　（単位：人，％）

区分
お子さんの

祖父母
お子さんの
おじやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の

友人・知人

面倒をみ
てくれる人
はいない

合計

就学前児童 1,693 398 121 11 58 156 618 3,055

保護者 70.7% 16.6% 5.1% 0.5% 2.4% 6.5% 25.8% -

小学生 1,750 458 139 23 97 281 450 3,198

保護者 73.8% 19.3% 5.9% 1.0% 4.1% 11.8% 19.0% -

中学生 860 221 59 2 39 112 198 1,491

保護者 73.9% 19.0% 5.1% 0.2% 3.4% 9.6% 17.0% -

4,303 1,077 319 36 194 549 1,266 7,744

72.6% 18.2% 5.4% 0.6% 3.3% 9.3% 21.3% -
合計

区分（下欄：
家族形態）

お子さんの
祖父母

お子さんの
おじやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の

友人・知人

面倒をみ
てくれる人
はいない

合計

2,916 717 187 22 152 370 1,079 5,443

68.7% 16.9% 4.4% 0.5% 3.6% 8.7% 25.4% -

祖父母同居 585 139 38 4 14 52 18 850

の両親世帯 96.1% 22.8% 6.2% 0.7% 2.3% 8.5% 3.0% -

445 117 41 6 19 95 144 867

66.9% 17.6% 6.2% 0.9% 2.9% 14.3% 21.7% -

祖父母同居 262 63 33 1 2 17 5 383

の母子世帯 96.3% 23.2% 12.1% 0.4% 0.7% 6.3% 1.8% -

18 12 5 1 1 8 4 49

58.1% 38.7% 16.1% 3.2% 3.2% 25.8% 12.9% -

祖父母同居 26 8 3 0 1 2 2 42

の父子世帯 86.7% 26.7% 10.0% 0.0% 3.3% 6.7% 6.7% -

41 20 12 2 4 5 11 95

63.1% 30.8% 18.5% 3.1% 6.2% 7.7% 16.9% -

家族形態 10 1 0 0 1 0 3 15

無回答 66.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 20.0% -

4,303 1,077 319 36 194 549 1,266 7,744

72.6% 18.2% 5.4% 0.6% 3.3% 9.3% 21.3% -
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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③ 面倒を見てくれる人に子どもの世話を頼める期間 

▶ 「子どもの面倒を見てくれる人がいる」と答えた方におうかがいします。その人に，どのくらいの

期間お子さんの世話を頼めそうですか。 
 

面倒をみてもらえる期間は，全体では，「必要なだけ」が 58.1％，「わからない」が 22.7％となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：人，％）

区分
お子さんの

祖父母
お子さんの
おじやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の

友人・知人

面倒をみ
てくれる人
はいない

無回答 合計

就学前児童 2,039 61 12 0 1 18 261 3 2,395

保護者 85.1% 2.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.8% 10.9% 0.1% 100%

小学生 1,953 109 21 1 3 23 253 9 2,372

保護者 82.3% 4.6% 0.9% 0.0% 0.1% 1.0% 10.7% 0.4% 100%

中学生 941 58 18 1 1 9 124 12 1,164

保護者 80.8% 5.0% 1.5% 0.1% 0.1% 0.8% 10.7% 1.0% 100%

4,933 228 51 2 5 50 638 24 5,931

83.2% 3.8% 0.9% 0.0% 0.1% 0.8% 10.8% 0.4% 100%
合計

区分（下欄：
家族形態）

お子さんの
祖父母

お子さんの
おじやおば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の

友人・知人

面倒をみ
てくれる人
はいない

無回答 合計

3,527 149 29 1 4 28 492 14 4,244

83.1% 3.5% 0.7% 0.0% 0.1% 0.7% 11.6% 0.3% 100%

祖父母同居 578 13 2 0 0 1 12 3 609

の両親世帯 94.9% 2.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.2% 2.0% 0.5% 100%

478 37 13 1 1 17 115 3 665

71.9% 5.6% 2.0% 0.2% 0.2% 2.6% 17.3% 0.5% 100%

祖父母同居 254 9 2 0 0 0 6 1 272

の母子世帯 93.4% 3.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.4% 100%

18 5 3 0 0 1 4 0 31

58.1% 16.1% 9.7% 0.0% 0.0% 3.2% 12.9% 0.0% 100%

祖父母同居 23 5 0 0 0 0 2 0 30

の父子世帯 76.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 100%

45 10 2 0 0 3 3 2 65

69.2% 15.4% 3.1% 0.0% 0.0% 4.6% 4.6% 3.1% 100%

家族形態 10 0 0 0 0 0 4 1 15

無回答 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 6.7% 100%

4,933 228 51 2 5 50 638 24 5,931

83.2% 3.8% 0.9% 0.0% 0.1% 0.8% 10.8% 0.4% 100%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

（単位：人，％）

区分
２～３日

程度
１週間
程度

必要な
だけ

わからない 無回答 合計

就学前児童 243 211 1,108 555 14 2,131

保護者 11.4% 9.9% 52.0% 26.0% 0.7% 100%

小学生 193 168 1,288 439 22 2,110

保護者 9.1% 8.0% 61.0% 20.8% 1.0% 100%

中学生 85 64 665 200 14 1,028

保護者 8.3% 6.2% 64.7% 19.5% 1.4% 100%

521 443 3,061 1,194 50 5,269

9.9% 8.4% 58.1% 22.7% 0.9% 100%
合計

 

区分（下欄：
家族形態）

２～３日
程度

１週間
程度

必要な
だけ

わからない 無回答 合計

416 358 2,036 889 39 3,738

11.1% 9.6% 54.5% 23.8% 1.0% 100%

祖父母同居 39 27 431 93 4 594

の両親世帯 6.6% 4.5% 72.6% 15.7% 0.7% 100%

45 39 308 150 5 547

8.2% 7.1% 56.3% 27.4% 0.9% 100%

祖父母同居 15 14 200 36 0 265

の母子世帯 5.7% 5.3% 75.5% 13.6% 0.0% 100%

1 1 16 9 0 27

3.7% 3.7% 59.3% 33.3% 0.0% 100%

祖父母同居 1 2 23 2 0 28

の父子世帯 3.6% 7.1% 82.1% 7.1% 0.0% 100%

3 2 39 15 1 60

5.0% 3.3% 65.0% 25.0% 1.7% 100%

家族形態 1 0 8 0 1 10

無回答 10.0% 0.0% 80.0% 0.0% 10.0% 100%

521 443 3,061 1,194 50 5,269

9.9% 8.4% 58.1% 22.7% 0.9% 100%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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（２）子どもの食事（小学生・中学生保護者） 

① 子どもの食事で心配なこと 

▶ お子さんの食事について心配なことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

食事について心配なことは，「好き嫌いが多い」が 21.2％，「小食である」が 7.5％，「過食である」

が 3.8％となっています。 

 
 

② 子どもの朝食のとり方 

▶ お子さんの朝食のとり方はどうですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

朝食のとり方は，「毎日食べる」が 88.5％となっています。一方，「ほとんど食べない」と回答した

割合が 2.4％となっています。 

 
 

③ 家族での食事 

▶ １日１回は家族と一緒に食事をしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

家族との食事は，「毎日一緒」が 83.1％となっています。一方，「ほとんど一緒に食べない」と回答

した割合が 1.0％となっています。 

 
 

 

（３）その他 

① 子どもへの接し方 

▶ あなたは，今までにお子さんに対して次のようなことがありましたか。 
 

子どもに対して「何度もあった」と回答したもののうち，「①必要以上に大声でしかったことがある」

が 49.3％で最も高く，次に「③叩いたり蹴ったりしたことがある」が 19.0％となっています。 

（単位：人，％）

区分 特にない 小食である 過食である
好き嫌い
が多い

その他 無回答 合計

小学生 1,446 209 105 538 53 21 2,372

保護者 61.0% 8.8% 4.4% 22.7% 2.2% 0.9% 100%

中学生 833 55 28 211 27 10 1,164

保護者 71.6% 4.7% 2.4% 18.1% 2.3% 0.9% 100%

2,279 264 133 749 80 31 3,536

64.5% 7.5% 3.8% 21.2% 2.3% 0.9% 100%
合計

（単位：人，％）

区分
毎日

食べる
週５～６回

食べる
週３～４回

食べる
週１～２回し
か食べない

ほとんど
食べない

無回答 合計

小学生 2,142 79 68 26 42 15 2,372

保護者 90.3% 3.3% 2.9% 1.1% 1.8% 0.6% 100%

中学生 988 62 31 29 44 10 1,164

保護者 84.9% 5.3% 2.7% 2.5% 3.8% 0.9% 100%

3,130 141 99 55 86 25 3,536

88.5% 4.0% 2.8% 1.6% 2.4% 0.7% 100%
合計

（単位：人，％）

区分 毎日一緒
週５～６回

一緒
週３～４回

一緒
週１～２回

一緒
ほとんど一緒
に食べない

無回答 合計

小学生 2,058 143 82 49 12 28 2,372

保護者 86.8% 6.0% 3.5% 2.1% 0.5% 1.2% 100%

中学生 879 120 72 55 22 16 1,164

保護者 75.5% 10.3% 6.2% 4.7% 1.9% 1.4% 100%

2,937 263 154 104 34 44 3,536

83.1% 7.4% 4.4% 2.9% 1.0% 1.2% 100%
合計
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①必要以上に大声でしかったことがある ②子どもの人格を否定する言葉を使ったことがある
（単位：人，％） （単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計 区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計

就学前児童 1,025 867 487 16 2,395 就学前児童 255 597 1,486 57 2,395

保護者 42.8% 36.2% 20.3% 0.7% 100% 保護者 10.6% 24.9% 62.0% 2.4% 100%

小学生 1,300 744 277 51 2,372 小学生 456 882 941 93 2,372

保護者 54.8% 31.4% 11.7% 2.2% 100% 保護者 19.2% 37.2% 39.7% 3.9% 100%

中学生 597 382 149 36 1,164 中学生 214 463 435 52 1,164

保護者 51.3% 32.8% 12.8% 3.1% 100% 保護者 18.4% 39.8% 37.4% 4.5% 100%

2,922 1,993 913 103 5,931 925 1,942 2,862 202 5,931

49.3% 33.6% 15.4% 1.7% 100% 15.6% 32.7% 48.3% 3.4% 100%
合計合計

区分（下欄：
家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計
区分（下欄：
家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計

2,086 1,440 659 59 4,244 638 1,374 2,104 128 4,244

49.2% 33.9% 15.5% 1.4% 100% 15.0% 32.4% 49.6% 3.0% 100%

祖父母同居 273 222 104 10 609 祖父母同居 82 203 303 21 609

の両親世帯 44.8% 36.5% 17.1% 1.6% 100% の両親世帯 13.5% 33.3% 49.8% 3.4% 100%

377 194 80 14 665 158 230 252 25 665

56.7% 29.2% 12.0% 2.1% 100% 23.8% 34.6% 37.9% 3.8% 100%

祖父母同居 123 99 46 4 272 祖父母同居 30 88 147 7 272

の母子世帯 45.2% 36.4% 16.9% 1.5% 100% の母子世帯 11.0% 32.4% 54.0% 2.6% 100%

18 4 7 2 31 4 9 15 3 31

58.1% 12.9% 22.6% 6.5% 100% 12.9% 29.0% 48.4% 9.7% 100%

祖父母同居 11 12 3 4 30 祖父母同居 3 9 11 7 30

の父子世帯 36.7% 40.0% 10.0% 13.3% 100% の父子世帯 10.0% 30.0% 36.7% 23.3% 100%

31 19 11 4 65 8 27 25 5 65

47.7% 29.2% 16.9% 6.2% 100% 12.3% 41.5% 38.5% 7.7% 100%

家族形態 3 3 3 6 15 家族形態 2 2 5 6 15

無回答 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 100% 無回答 13.3% 13.3% 33.3% 40.0% 100%

2,922 1,993 913 103 5,931 925 1,942 2,862 202 5,931

49.3% 33.6% 15.4% 1.7% 100% 15.6% 32.7% 48.3% 3.4% 100%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

合計

③叩いたり蹴ったりしたことがある ④食事を与えなかったことがある
（単位：人，％） （単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計 区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計

就学前児童 362 845 1,140 48 2,395 就学前児童 5 18 2,314 58 2,395

保護者 15.1% 35.3% 47.6% 2.0% 100% 保護者 0.2% 0.8% 96.6% 2.4% 100%

小学生 518 964 803 87 2,372 小学生 7 40 2,213 112 2,372

保護者 21.8% 40.6% 33.9% 3.7% 100% 保護者 0.3% 1.7% 93.3% 4.7% 100%

中学生 244 473 394 53 1,164 中学生 5 29 1,068 62 1,164

保護者 21.0% 40.6% 33.8% 4.6% 100% 保護者 0.4% 2.5% 91.8% 5.3% 100%

1,124 2,282 2,337 188 5,931 17 87 5,595 232 5,931

19.0% 38.5% 39.4% 3.2% 100% 0.3% 1.5% 94.3% 3.9% 100%
合計 合計

区分（下欄：
家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計
区分（下欄：
家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計

743 1,653 1,729 119 4,244 11 58 4,025 150 4,244

17.5% 38.9% 40.7% 2.8% 100% 0.3% 1.4% 94.8% 3.5% 100%

祖父母同居 122 225 245 17 609 祖父母同居 1 5 578 25 609

の両親世帯 20.0% 36.9% 40.2% 2.8% 100% の両親世帯 0.2% 0.8% 94.9% 4.1% 100%

174 245 220 26 665 5 18 612 30 665

26.2% 36.8% 33.1% 3.9% 100% 0.8% 2.7% 92.0% 4.5% 100%

祖父母同居 58 112 97 5 272 祖父母同居 0 5 261 6 272

の母子世帯 21.3% 41.2% 35.7% 1.8% 100% の母子世帯 0.0% 1.8% 96.0% 2.2% 100%

6 12 10 3 31 0 0 28 3 31

19.4% 38.7% 32.3% 9.7% 100% 0.0% 0.0% 90.3% 9.7% 100%

祖父母同居 6 8 9 7 30 祖父母同居 0 0 23 7 30

の父子世帯 20.0% 26.7% 30.0% 23.3% 100% の父子世帯 0.0% 0.0% 76.7% 23.3% 100%

13 24 23 5 65 0 1 59 5 65

20.0% 36.9% 35.4% 7.7% 100% 0.0% 1.5% 90.8% 7.7% 100%

家族形態 2 3 4 6 15 家族形態 0 0 9 6 15

無回答 13.3% 20.0% 26.7% 40.0% 100% 無回答 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 100%

1,124 2,282 2,337 188 5,931 17 87 5,595 232 5,931

19.0% 38.5% 39.4% 3.2% 100% 0.3% 1.5% 94.3% 3.9% 100%

両親世帯 両親世帯

母子世帯 母子世帯

父子世帯 父子世帯

その他 その他

合計 合計
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② 子どもへの接し方についての理由 

▶ 「何度もあった」「1～2回あった」に１か所以上○をつけた方は，そのような行動をとる理由につ

いてあてはまるものすべてに○をつけてください。 
 

理由について，「ストレスをぶつけてしまう」が 51.7％で最も高くなっています。 

また，「その他」では，“子どもが危険なことをするから”“何度言っても聞かないから”などが理由

となっています。 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤風呂に入れさせなかったことがある ⑥子どもからの訴えを無視したことがある
（単位：人，％） （単位：人，％）

区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計 区分
何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計

就学前児童 20 72 2,244 59 2,395 就学前児童 165 653 1,522 55 2,395

保護者 0.8% 3.0% 93.7% 2.5% 100% 保護者 6.9% 27.3% 63.5% 2.3% 100%

小学生 15 28 2,216 113 2,372 小学生 169 553 1,529 121 2,372

保護者 0.6% 1.2% 93.4% 4.8% 100% 保護者 7.1% 23.3% 64.5% 5.1% 100%

中学生 4 12 1,087 61 1,164 中学生 52 254 788 70 1,164

保護者 0.3% 1.0% 93.4% 5.2% 100% 保護者 4.5% 21.8% 67.7% 6.0% 100%

39 112 5,547 233 5,931 386 1,460 3,839 246 5,931

0.7% 1.9% 93.5% 3.9% 100% 6.5% 24.6% 64.7% 4.1% 100%
合計 合計

区分（下欄：
家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計
区分（下欄：
家族形態）

何度も
あった

1～2回
あった

まったく
ない

無回答 合計

27 84 3,983 150 4,244 275 1,073 2,736 160 4,244

0.6% 2.0% 93.9% 3.5% 100% 6.5% 25.3% 64.5% 3.8% 100%

祖父母同居 4 6 574 25 609 祖父母同居 36 150 398 25 609

の両親世帯 0.7% 1.0% 94.3% 4.1% 100% の両親世帯 5.9% 24.6% 65.4% 4.1% 100%

6 14 614 31 665 49 153 431 32 665

0.9% 2.1% 92.3% 4.7% 100% 7.4% 23.0% 64.8% 4.8% 100%

祖父母同居 2 7 257 6 272 祖父母同居 19 62 184 7 272

の母子世帯 0.7% 2.6% 94.5% 2.2% 100% の母子世帯 7.0% 22.8% 67.6% 2.6% 100%

0 0 28 3 31 2 6 19 4 31

0.0% 0.0% 90.3% 9.7% 100% 6.5% 19.4% 61.3% 12.9% 100%

祖父母同居 0 0 23 7 30 祖父母同居 0 2 21 7 30

の父子世帯 0.0% 0.0% 76.7% 23.3% 100% の父子世帯 0.0% 6.7% 70.0% 23.3% 100%

0 1 59 5 65 4 14 42 5 65

0.0% 1.5% 90.8% 7.7% 100% 6.2% 21.5% 64.6% 7.7% 100%

家族形態 0 0 9 6 15 家族形態 1 0 8 6 15

無回答 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 100% 無回答 6.7% 0.0% 53.3% 40.0% 100%

39 112 5,547 233 5,931 386 1,460 3,839 246 5,931

0.7% 1.9% 93.5% 3.9% 100% 6.5% 24.6% 64.7% 4.1% 100%

父子世帯 父子世帯

その他 その他

合計 合計

両親世帯 両親世帯

母子世帯 母子世帯

※複数回答　（単位：人，％）

区分
配偶者など
の協力が得

られない

自分も小さな
頃そのように
しつけられた

ストレスをぶ
つけてしまう

その他 合計

就学前児童 385 311 1,130 691 2,517

保護者 19.2% 15.5% 56.2% 34.4% -

小学生 394 424 1,059 745 2,622

保護者 18.5% 20.0% 49.8% 35.1% -

中学生 187 177 480 371 1,215

保護者 18.3% 17.3% 46.9% 36.3% -

966 912 2,669 1,807 6,354

18.7% 17.7% 51.7% 35.0% -
合計

区分（下欄：
家族形態）

配偶者など
の協力が得

られない

自分も小さな
頃そのように
しつけられた

ストレスをぶ
つけてしまう

その他 合計

738 611 1,965 1,279 4,593

20.0% 16.6% 53.3% 34.7% -

祖父母同居 89 88 246 198 621

の両親世帯 16.8% 16.6% 46.5% 37.4% -

92 129 299 205 725

15.4% 21.5% 49.9% 34.2% -

祖父母同居 32 56 118 79 285

の母子世帯 13.7% 23.9% 50.4% 33.8% -

3 8 8 10 29

12.5% 33.3% 33.3% 41.7% -

祖父母同居 1 7 7 14 29

の父子世帯 4.2% 29.2% 29.2% 58.3% -

10 12 23 21 66

19.2% 23.1% 44.2% 40.4% -

家族形態 1 1 3 1 6

無回答 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% -

966 912 2,669 1,807 6,354

18.7% 17.7% 51.7% 35.0% -

母子世帯

両親世帯

合計

その他

父子世帯
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③ 配偶者との関係の変化 

▶ お子さんが生まれた頃のことをおうかがいします。お子さんが生まれた後，配偶者との関係に変

化はありましたか。※お子さんが生まれたときに配偶者がいた方のみお答えください。 
 

「良くも悪くもなっていない」が 52.8％，「とても良くなった」「どちらかというと良くなった」を

合わせて 28.8％，「どちらかというと悪くなった」「とても悪くなった」を合わせて 18.4％となってい

ます。 

家族形態別では，祖父母同居を含む母子世帯で「どちらかというと悪くなった」「とても悪くなった」

と回答した割合が高くなっています。 

 

 
 

④ 配偶者との関係維持に大切なこと 

▶ お子さんが生まれた後，配偶者との関係を良好に維持するためには何が大切だと思いますか。あ

てはまるものすべてに○をつけてください。 
 

配偶者との関係維持に大切なことは，「お互いを思いやる心やねぎらいの言葉」が 78.7％で最も高く，

次に「互いを理解するための十分なコミュニケーション」が 64.0％，「リフレッシュできる１人の時間」

63.7％，「育児の平等な分担」が 52.2％などとなっています。 

 

 

 

（単位：人，％）

区分
とても良く
なった

どちらかと
いうと良く
なった

良くも悪くも
なっていな

い

どちらかと
いうと悪く
なった

とても悪く
なった

合計

就学前児童 231 412 1,196 308 137 2,284

保護者 10.1% 18.0% 52.4% 13.5% 6.0% 100%

小学生 259 406 1,167 290 118 2,240

保護者 11.6% 18.1% 52.1% 12.9% 5.3% 100%

中学生 109 198 599 126 53 1,085

保護者 10.0% 18.2% 55.2% 11.6% 4.9% 100%

599 1,016 2,962 724 308 5,609

10.7% 18.1% 52.8% 12.9% 5.5% 100%
合計

区分
（下欄：家
族形態）

とても良く
なった

どちらかと
いうと良く
なった

良くも悪くも
なっていな

い

どちらかと
いうと悪く
なった

とても悪く
なった

合計

492 808 2,281 464 103 4,148

11.9% 19.5% 55.0% 11.2% 2.5% 100%

祖父母同居 65 131 320 57 16 589

の両親世帯 11.0% 22.2% 54.3% 9.7% 2.7% 100%

26 43 229 131 125 554

4.7% 7.8% 41.3% 23.6% 22.6% 100%

祖父母同居 6 17 82 61 55 221

の母子世帯 2.7% 7.7% 37.1% 27.6% 24.9% 100%

4 8 10 2 5 29

13.8% 27.6% 34.5% 6.9% 17.2% 100%

祖父母同居 0 4 8 2 2 16

の父子世帯 0.0% 25.0% 50.0% 12.5% 12.5% 100%

5 5 24 7 2 43

11.6% 11.6% 55.8% 16.3% 4.7% 100%

家族形態 1 0 8 0 0 9

無回答 11.1% 0.0% 88.9% 0.0% 0.0% 100%

599 1,016 2,962 724 308 5,609

10.7% 18.1% 52.8% 12.9% 5.5% 100%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

 

 

※複数回答　（単位：人，％）

区分

お互いを
思いやる
心やねぎ
らいの言

葉

互いを理解
し合うため
の十分なコ
ミュニケー

ション

ホルモンバ
ランスの変
調等に伴う
産後の心
身の変化
の知識

リフレッ
シュでき
る１人の
時間

夫婦２人
で過ごせ
る時間

家事の平
等な分担

育児の平
等な分担

祖父母等
の親族の

協力

夫の職場
の理解や
育児休業
制度の充

実

妻の職場
の理解や
産前産後

休暇，育児
休業制度
の充実

配偶者と
の関係に
ついて相
談できる

窓口

その他 特にない 合計

就学前児童 1,829 1,553 860 1,566 870 1,149 1,281 786 490 451 98 60 47 11,040

保護者 80.1% 68.0% 37.7% 68.6% 38.1% 50.3% 56.1% 34.4% 21.5% 19.7% 4.3% 2.6% 2.1% -

小学生 1,752 1,409 593 1,389 692 1,070 1,125 719 399 435 76 56 78 9,793

保護者 78.2% 62.9% 26.5% 62.0% 30.9% 47.8% 50.2% 32.1% 17.8% 19.4% 3.4% 2.5% 3.5% -

中学生 831 625 213 620 272 515 523 303 145 177 39 36 39 4,338

保護者 76.6% 57.6% 19.6% 57.1% 25.1% 47.5% 48.2% 27.9% 13.4% 16.3% 3.6% 3.3% 3.6% -

4,412 3,587 1,666 3,575 1,834 2,734 2,929 1,808 1,034 1,063 213 152 164 25,171

78.7% 64.0% 29.7% 63.7% 32.7% 48.7% 52.2% 32.2% 18.4% 19.0% 3.8% 2.7% 2.9% -
合計
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⑤ 子どもに関する事業等の情報を得るための手段（就学前児童保護者） 

▶ 子どもに関する事業やサービスなどの情報を得るために以下についてどの程度参考にしています

か。それぞれについて，あてはまる番号１つに〇をつけてください。 
 

子どもに関する事業等の情報入手手段では，「たまにある」「よくある」を合わせた割合が高いものか

ら順に，「市の広報誌 市政はこだて」が 40.8％，「子育て応援ハンドブック すくすく手帳」が 26.4％，

「函館市ホームページ」が 21.6％，「ひとり親家庭のしおり※母子・父子世帯のみ」が 20.9％，「子育

てアプリ Grucco」が 10.6％，「情報リンク集“はこすく”」6.2％となっています。 

 
 

⑥ 子どもに関する事業等の情報を得るためによく利用するもの（就学前児童保護者） 

▶ 子どもに関する事業やサービスなどの情報を得るためによく利用しているものすべてに○をつけ

てください。※函館市の制度や事業についての情報収集に限らずお答えください。 
 

「インターネット検索」が 69.3％で最も高く，次に「ママ友などとの情報交換」が 51.7％となって

います。 

 
 

区分（下欄：
家族形態）

お互いを
思いやる
心やねぎ
らいの言

葉

互いを理解
し合うため
の十分なコ
ミュニケー

ション

ホルモンバ
ランスの変
調等に伴う
産後の心
身の変化
の知識

リフレッ
シュでき
る１人の

時間

夫婦２人
で過ごせ
る時間

家事の平
等な分担

育児の平
等な分担

祖父母等
の親族の

協力

夫の職場
の理解や
育児休業
制度の充

実

妻の職場
の理解や
産前産後

休暇，育児
休業制度
の充実

配偶者と
の関係に
ついて相
談できる

窓口

その他 特にない 合計

3,311 2,677 1,269 2,753 1,394 2,056 2,155 1,371 812 798 140 99 89 18,924

79.8% 64.5% 30.6% 66.4% 33.6% 49.6% 52.0% 33.1% 19.6% 19.2% 3.4% 2.4% 2.1% -

祖父母同居 473 399 160 378 211 270 312 247 98 111 18 17 13 2,707

の両親世帯 80.3% 67.7% 27.2% 64.2% 35.8% 45.8% 53.0% 41.9% 16.6% 18.8% 3.1% 2.9% 2.2% -

397 313 154 298 148 274 308 122 89 107 39 21 39 2,309

71.7% 56.5% 27.8% 53.8% 26.7% 49.5% 55.6% 22.0% 16.1% 19.3% 7.0% 3.8% 7.0% -

祖父母同居 155 134 63 100 52 100 112 43 25 33 13 12 20 862

の母子世帯 70.1% 60.6% 28.5% 45.2% 23.5% 45.2% 50.7% 19.5% 11.3% 14.9% 5.9% 5.4% 9.0% -

21 19 8 11 11 9 11 9 5 7 1 0 1 113

72.4% 65.5% 27.6% 37.9% 37.9% 31.0% 37.9% 31.0% 17.2% 24.1% 3.4% 0.0% 3.4% -

祖父母同居 13 13 2 6 7 4 7 5 1 0 1 1 0 60

の父子世帯 81.3% 81.3% 12.5% 37.5% 43.8% 25.0% 43.8% 31.3% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% -

36 29 9 24 10 17 19 8 3 5 1 1 2 164

83.7% 67.4% 20.9% 55.8% 23.3% 39.5% 44.2% 18.6% 7.0% 11.6% 2.3% 2.3% 4.7% -

家族形態 6 3 1 5 1 4 5 3 1 2 0 1 0 32

無回答 66.7% 33.3% 11.1% 55.6% 11.1% 44.4% 55.6% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% -

4,412 3,587 1,666 3,575 1,834 2,734 2,929 1,808 1,034 1,063 213 152 164 25,171

78.7% 64.0% 29.7% 63.7% 32.7% 48.7% 52.2% 32.2% 18.4% 19.0% 3.8% 2.7% 2.9% -
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

（単位：人，％）

区分 まったくない あまりない たまにある よくある 全く知らない 無回答 合計

701 544 552 82 423 93 2,395

29.3% 22.7% 23.0% 3.4% 17.7% 3.9% 100%

1,059 212 185 70 781 88 2,395

44.2% 8.9% 7.7% 2.9% 32.6% 3.7% 100%

子ども・子育て情報リンク集“はこすく” 1,053 252 135 14 846 95 2,395
　　※函館市ホームページ内 44.0% 10.5% 5.6% 0.6% 35.3% 4.0% 100%

函館市ホームページ 894 368 463 56 525 89 2,395
　　※”はこすく”以外 37.3% 15.4% 19.3% 2.3% 21.9% 3.7% 100%

676 348 727 248 316 80 2,395

28.2% 14.5% 30.4% 10.4% 13.2% 3.3% 100%

ひとり親家庭のしおり 81 56 44 10 58 10 259
　　※母子・父子世帯のみ 31.3% 21.6% 17.0% 3.9% 22.4% 3.9% 100%

子育て応援ハンドブック「すくすく手帳」

函館市子育てアプリ「Grucco（グルッコ）」

市の広報紙「市政はこだて」

※複数回答　（単位：人，％）

区分
書籍・雑誌
（フリーペー
パー含む）

インター
ネット検索

ママ友などと
の情報交換

その他 合計

就学前児童 901 1,659 1,238 80 3,878

保護者 37.6% 69.3% 51.7% 3.3% -



38 
 

⑦ 子育て環境・子育て支援の満足度 

▶ 現在の子育て環境や子育て支援についての満足度についてお答えください。 
 

満足度が「低い」「やや低い」を合わせて 34.7％，「どちらでもない」が 38.0％，「やや高い」「高い」

を合わせて 22.7％となっています。 

家族形態別では，ひとり親世帯（母子・父子世帯）の満足度が両親世帯に比べて低い傾向にありま

す。 

 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
満足度が

低い
満足度が
やや低い

どちらでも
ない

満足度が
やや高い

満足度が
高い

無回答 合計

就学前児童 250 559 885 455 143 103 2,395

保護者 10.4% 23.3% 37.0% 19.0% 6.0% 4.3% 100%

小学生 268 539 925 375 153 112 2,372

保護者 11.3% 22.7% 39.0% 15.8% 6.5% 4.7% 100%

中学生 152 289 442 161 61 59 1,164

保護者 13.1% 24.8% 38.0% 13.8% 5.2% 5.1% 100%

670 1,387 2,252 991 357 274 5,931

11.3% 23.4% 38.0% 16.7% 6.0% 4.6% 100%
合計

区分（下欄：
家族形態）

満足度が
低い

満足度が
やや低い

どちらでも
ない

満足度が
やや高い

満足度が
高い

無回答 合計

436 985 1,661 720 246 196 4,244

10.3% 23.2% 39.1% 17.0% 5.8% 4.6% 100%

祖父母同居 56 148 224 113 46 22 609

の両親世帯 9.2% 24.3% 36.8% 18.6% 7.6% 3.6% 100%

123 162 221 92 40 27 665

18.5% 24.4% 33.2% 13.8% 6.0% 4.1% 100%

祖父母同居 32 65 93 50 15 17 272

の母子世帯 11.8% 23.9% 34.2% 18.4% 5.5% 6.3% 100%

12 6 9 2 1 1 31

38.7% 19.4% 29.0% 6.5% 3.2% 3.2% 100%

祖父母同居 3 7 13 2 3 2 30

の父子世帯 10.0% 23.3% 43.3% 6.7% 10.0% 6.7% 100%

6 12 28 9 4 6 65

9.2% 18.5% 43.1% 13.8% 6.2% 9.2% 100%

家族形態 2 2 3 3 2 3 15

無回答 13.3% 13.3% 20.0% 20.0% 13.3% 20.0% 100%

670 1,387 2,252 991 357 274 5,931

11.3% 23.4% 38.0% 16.7% 6.0% 4.6% 100%
合計

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他
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11 ひとり親家庭の状況 

① ひとり親になった理由 

▶ あなたがひとり親になった理由について，あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

「離婚」が 80.3％となっています。 

 
 

② 離婚に至った理由 

▶ 離婚に至った理由はなんですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
 

「考え方の相違，性格の不一致」と回答した割合が 54.9％で最も高く，次に「異性問題」が 29.6％，

「借金」が 28.2％となっています。 

 
 

③ 生活上の援助 

▶ あなたがひとり親になってから，あなたの親や，配偶者（子どもの親）の親から，生活上の援助が

ありましたか。“ひとり親になった時”と“現在”の援助内容について，それぞれあてはまるものす

べてに○をつけてください。 
 

ひとり親になった時に「自分の親からの援助はなかった」が 20.9％，「配偶者の親からの援助はなか

った」が 58.3％となっています。また，自分の親からの援助について，ひとり親になった時と現在と

の比較では「お金の援助」と回答した割合が低くなっています。 
 

 

（単位：人，％）

区分 死別 離婚
未婚（結婚
の意思があ
る独身者）

非婚（結婚
の意志がな
い独身者）

その他 無回答 合計

就学前児童 5 188 28 14 7 17 259

保護者 1.9% 72.6% 10.8% 5.4% 2.7% 6.6% 100%

小学生 17 374 27 5 6 28 457

保護者 3.7% 81.8% 5.9% 1.1% 1.3% 6.1% 100%

中学生 13 239 8 6 2 14 282

保護者 4.6% 84.8% 2.8% 2.1% 0.7% 5.0% 100%

35 801 63 25 15 59 998

3.5% 80.3% 6.3% 2.5% 1.5% 5.9% 100%
合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分
失業・
不就労

アルコー
ル・薬物・
ギャンブ

ル

借金 異性問題

主な稼ぎ
手が生活
費を入れ

ない

子どもへ
の暴力・

虐待

配偶者間
での暴力

子どもの
病気・障

がい

配偶者の
親族との

問題

子育てを
めぐる問

題

考え方
の相違・
性格の不

一致

その他 合計

就学前児童 25 39 48 60 37 11 35 3 40 34 114 16 462

保護者 13.3% 20.7% 25.5% 31.9% 19.7% 5.9% 18.6% 1.6% 21.3% 18.1% 60.6% 8.5% -

小学生 60 77 109 106 78 28 75 4 72 59 206 26 900

保護者 16.0% 20.6% 29.1% 28.3% 20.9% 7.5% 20.1% 1.1% 19.3% 15.8% 55.1% 7.0% -

中学生 37 46 69 71 43 25 40 6 31 21 120 13 522

保護者 15.5% 19.2% 28.9% 29.7% 18.0% 10.5% 16.7% 2.5% 13.0% 8.8% 50.2% 5.4% -

122 162 226 237 158 64 150 13 143 114 440 55 1,884

15.2% 20.2% 28.2% 29.6% 19.7% 8.0% 18.7% 1.6% 17.9% 14.2% 54.9% 6.9% -
合計

①あなたの親からの援助 ②配偶者の親からの援助

【ひとり親になった時】 ※複数回答　（単位：人，％） 【ひとり親になった時】 ※複数回答　（単位：人，％）

区分
お金の
援助

子育てに
ついての

援助

住まいに
ついての

援助

食料など
物での
援助

援助はな
かった

合計 区分
お金の
援助

子育てに
ついての

援助

住まいに
ついての

援助

食料など
物での
援助

援助はな
かった

合計

就学前児童 81 148 98 136 38 501 就学前児童 16 5 1 3 151 176

保護者 31.3% 57.1% 37.8% 52.5% 14.7% - 保護者 6.2% 1.9% 0.4% 1.2% 58.3% -

小学生 109 215 130 208 111 773 小学生 28 15 3 17 273 336

保護者 23.9% 47.0% 28.4% 45.5% 24.3% - 保護者 6.1% 3.3% 0.7% 3.7% 59.7% -

中学生 75 139 86 133 60 493 中学生 16 11 6 18 158 209

保護者 26.6% 49.3% 30.5% 47.2% 21.3% - 保護者 5.7% 3.9% 2.1% 6.4% 56.0% -

265 502 314 477 209 1,767 60 31 10 38 582 721

26.6% 50.3% 31.5% 47.8% 20.9% - 6.0% 3.1% 1.0% 3.8% 58.3% -
合計 合計
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④ 家庭裁判所の利用 

▶ 離婚を決めるときに，家庭裁判所を利用しましたか。 
 

「利用した」が 28.6％となっています。 

 
 

⑤ 養育費 

▶ 離婚をした方は，元配偶者（子どもの親）から養育費をうけとっていますか。 
 

「現在も定期的にうけとっている」「不定期だが現在もうけとっている」を合わせて 28.3％となって

います。一方，「うけとったことがない」が 56.4％となっています。 

 
 

⑥ 養育費の金額 

▶ 養育費をうけとっている方は，金額は決まっていますか。決まっている場合は１か月あたりの金

額はどのくらいですか。 
 

１か月あたりの金額は，「2～3万円未満」の割合が 24.7％と最も高く，次に「2万円未満」が 18.5％，

「4～5万円未満」が 17.2％となっています。 

【現在】 ※複数回答　（単位：人，％） 【現在】 ※複数回答　（単位：人，％）

区分
お金の
援助

子育てに
ついての

援助

住まいに
ついての

援助

食料など
物での
援助

援助はな
かった

合計 区分
お金の
援助

子育てに
ついての

援助

住まいに
ついての

援助

食料など
物での
援助

援助はな
かった

合計

就学前児童 53 152 80 131 37 453 就学前児童 11 8 1 7 157 184

保護者 20.5% 58.7% 30.9% 50.6% 14.3% - 保護者 4.2% 3.1% 0.4% 2.7% 60.6% -

小学生 65 214 101 201 116 697 小学生 28 22 6 24 274 354

保護者 14.2% 46.8% 22.1% 44.0% 25.4% - 保護者 6.1% 4.8% 1.3% 5.3% 60.0% -

中学生 36 115 59 125 72 407 中学生 10 11 3 15 161 200

保護者 12.8% 40.8% 20.9% 44.3% 25.5% - 保護者 3.5% 3.9% 1.1% 5.3% 57.1% -

154 481 240 457 225 1,557 49 41 10 46 592 738

15.4% 48.2% 24.0% 45.8% 22.5% - 4.9% 4.1% 1.0% 4.6% 59.3% -
合計 合計

（単位：人，％）

区分 利用した
利用しな
かった

無回答 合計

就学前児童 64 122 2 188

保護者 34.0% 64.9% 1.1% 100%

小学生 104 265 5 374

保護者 27.8% 70.9% 1.3% 100%

中学生 61 175 3 239

保護者 25.5% 73.2% 1.3% 100%

229 562 10 801

28.6% 70.2% 1.2% 100%
合計

（単位：人，％）

区分
現在も定期
的にうけとっ

ている

不定期だが
現在もうけ
とっている

うけとったこと
があるが，現
在はうけとっ

ていない

うけとった
ことがない

その他 無回答 合計

就学前児童 53 14 20 91 8 2 188

保護者 28.2% 7.4% 10.6% 48.4% 4.3% 1.1% 100%

小学生 92 12 44 212 4 10 374

保護者 24.6% 3.2% 11.8% 56.7% 1.1% 2.7% 100%

中学生 46 10 25 149 4 5 239

保護者 19.2% 4.2% 10.5% 62.3% 1.7% 2.1% 100%

191 36 89 452 16 17 801

23.8% 4.5% 11.1% 56.4% 2.0% 2.1% 100%
合計
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⑦ 養育費についての話し合い 

▶ 離婚のとき，養育費について元配偶者（子どもの親）と話し合いをしましたか。 
 

「文書を交わして取り決めをしている」が 37.3％となっています。一方，「話し合い自体していない」

が 22.0％となっています。 

 
 

⑧ 養育費についての相談相手 

▶ 離婚のとき，養育費の取り決めについて誰かに相談しましたか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 
 

「親」が 23.7％，「弁護士・司法書士」が 20.5％となっています。一方，「誰にも相談しなかった」

が 40.9％となっています。 

 
 

 

 

 

  

（単位：人，％）

区分
額は決まって

いない
2万円未

満
2～3万円

未満
3～4万円

未満
4～5万円

未満
5～7万円

未満
7～10万
円未満

10～15万
円未満

15万円
以上

無回答 合計

就学前児童 2 14 20 9 10 9 3 0 0 0 67

保護者 3.0% 20.9% 29.9% 13.4% 14.9% 13.4% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

小学生 0 21 23 16 17 18 4 2 1 2 104

保護者 0.0% 20.2% 22.1% 15.4% 16.3% 17.3% 3.8% 1.9% 1.0% 1.9% 100%

中学生 0 7 13 9 12 7 5 3 0 0 56

保護者 0.0% 12.5% 23.2% 16.1% 21.4% 12.5% 8.9% 5.4% 0.0% 0.0% 100%

2 42 56 34 39 34 12 5 1 2 227

0.9% 18.5% 24.7% 15.0% 17.2% 15.0% 5.3% 2.2% 0.4% 0.9% 100%
合計

（単位：人，％）

区分
文書を交わ
して取り決め
をしている

文書を交わ
していない

が，取り決め
をしている

取り決めはし
ていない

話し合い自
体していない

無回答 合計

就学前児童 87 33 29 36 3 188

保護者 46.3% 17.6% 15.4% 19.1% 1.6% 100%

小学生 132 64 78 83 17 374

保護者 35.3% 17.1% 20.9% 22.2% 4.5% 100%

中学生 80 43 48 57 11 239

保護者 33.5% 18.0% 20.1% 23.8% 4.6% 100%

299 140 155 176 31 801

37.3% 17.5% 19.4% 22.0% 3.9% 100%
合計

※複数回答　（単位：人，％）

区分 親
親以外の
親せき

友人・知人
弁護士・
司法書士

家庭裁判
所

市役所/母
子･父子自立

支援員
その他

誰にも相談し
なかった

合計

就学前児童 58 13 35 54 31 8 7 57 263

保護者 30.9% 6.9% 18.6% 28.7% 16.5% 4.3% 3.7% 30.3% -

小学生 92 18 50 65 54 10 14 160 463

保護者 24.6% 4.8% 13.4% 17.4% 14.4% 2.7% 3.7% 42.8% -

中学生 40 9 17 45 32 7 5 111 266

保護者 16.7% 3.8% 7.1% 18.8% 13.4% 2.9% 2.1% 46.4% -

190 40 102 164 117 25 26 328 992

23.7% 5.0% 12.7% 20.5% 14.6% 3.1% 3.2% 40.9% -
合計
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12 自由回答（主なもの） 

・ 子育てサロン，ホームスタートみはら（子育て支援隊）は利用させていただきとてもお世話になり

ました。制度ではないですが食料品，生活用品，衣類などが 1 つの場所で買えるショッピング施設

を作ってほしいです。子供を連れて休みの日に何軒も回るのは大変です。 

・ ファミリーサポートは習い事の送迎で助かっています。学童も夏休み等に週 3 回ほどは昼食が出

るので助かっています。 

・ 保健師さんへの相談は，親身になってくれ訪問もしていただけるのでとても手厚いと思う。つど

いの広場や子育てサロンは，車のある人しか利用しづらい立地のところが多く，特に冬は車を持っ

てないと利用することが難しい。 

・ 制度も必要ですが，室内の遊び場がもっとあれば良いと思います。キッズプラザみたいなもので

も，走りまわって遊べる場所。子連れのグループで集まれるコミュニティルーム（お楽しみ会など飲

食（もちよりで）出来る）等。 

・ 子供を遊ばせられる手頃な公園が少なすぎると思います。 

・ 無料で遊べる室内遊戯場などがあると良い。家の中に閉じこもっていることで余計母親のストレ

スが溜まるし子もストレスだと思う。冬は特に外で遊ぶのが大変になってくるので無料だと嬉しい。

児童館などどんな場所なのか分からずなかなか行くのに勇気がいる。もっとアナウンスしていろい

ろ情報が得られると良い。 

・ 児童手当が３歳以降に下がると困る，これからの年齢がお金がかかるので。医療費の自己負担割

合も少なくして，対象年齢は引き上げてもらいたい。 

・ 児童手当は 18歳までほしいです。小さい時より，中学生・高校生の方がお金や支援が必要。本当

に支援が必要なところに支援してほしいです。 

・ 母子家庭で子供が 2 人いるのに収入によって児童扶養手当がもらえません。収入はあっても貯金

がないので生活苦しいです。母子家庭の大変さをもっとわかってほしいです。子供を預けるのもお

金がかかって学童に行かせるのも大変です。 

・ 子ども医療費を無料にすることや，その他子供に関する費用を市で負担できるものを増やして欲

しいです。３歳未満児の保育料や学童の費用が高いと思います。減額や負担を検討してください。 

・ 転勤族なのでその市によって良い所悪い所があります。函館で望むことは医療費を中学校卒業ま

で無料にしてくれるとありがたい。子供が３人いてみんな保育園でした。収入もそこそこなのでか

なり高い保育料を払い続けてきました。ようやく卒園だと思ったら無料になるとはかなり悲しいで

す。貯金が少しでも出来る暮らしがしたいです。インフルエンザの予防接種もかなり負担です。 

・ 学童を利用していますが仕事の都合で月末などは帰りが遅くなり仕事を途中でやめて退社しお迎

えに行きます。毎月ほぼ同じようなことの繰り返しなので，もう少し遅くまで利用できたらと思い

ます。また日祝日は利用できず年末年始等も調整が大変です。 

・ 学童保育の料金が高いと感じます。子どもが 2人，3人だとムリだと思います。近郊の市町はとて

も安いと聞きます。函館もそうなれば，もっとフルタイムで働ける母親が増えると思います。 

・ 夏休み，冬休み，春休みの長期休暇と臨時休校時のみ子供を預ける事ができる場所があったらい

いなと思います。（平日学校に行っている時間だけ働きたいので） 

・ 子供を預かってもらえる施設や，相談窓口がこんなにあったということを今まで知りませんでし

た。他の市から引っ越してきた際に転居の手続き等の時に役所に必ず行く機会があるので，そうい

った時にこういった施設の資料等がもらえていれば良かったなと思います。 

・ 知らない情報ばかりで驚きました。もっと周知させた方が良いと思います。 

・ 共働きで収入はありますが子どもが 4 人いて教育にものすごくお金がかかります。多子家庭にも

もっと援助してほしいです。 
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・ 子供が小さい時に 1～2時間程度でも直ぐに預けられる場所があるととても助かります。自分が急

に病院や買い物をする時等その日の用事をこなす時は特にそう思います。ほんの少しの時間でも大

分違います。 

・ 当日の朝に子供が発熱時にぱっと預けられる制度があれば助かります。出来れば保育園と同じく

７時頃から利用できれば仕事に遅れることもなく良いと思います。 

・ 病児保育が少なすぎると思います。病気の際ファミリーサポートの規制がもう少し緩和して頂け

たら本当に困った時に助かります。 

・ 幼稚園や保育園が休みの日など母親が休みを取りやすい，または日祝など決まった休みの仕事に

就きやすい環境など，子供がいる人に優しい制度などがほしい。 

・ 子供が風邪をひくと数日幼稚園を休むことになり，それが下の子供にもうつると，さらに風邪を

ひいている期間が長くなり，働きたくても職場に迷惑がかかりそうでなかなか働けない。祖父母を

頼れないため，急な休みを心良く受け入れてくれる職場が増えるといいなと思う。 

・ 発達障害の子供を受け入れてもらえる施設や受け入れ人数を増やしてほしい。無償化してもらえ

るととても家計の助けになるので良いと思います。子育てに忙しくて相談をする時間がなかなか取

れないのでもっと気軽に子供を預けられるようにしてほしいです。 

・ 相談するにしても窓口での対応関係者の対応に不満があり相談をやめようと思ってしまう。制度

は知っているが聞く人間の態度も話しやすくする工夫をもつべきだ。 

・ 子供が小さいうちはいいけれど，中学・高校になるとだんだん学校への教育費の負担が大きくな

り大変です。 

・ 子育て世帯の支援がすくないと思う。低所得や生活保護ばかり優遇されている。高所得でもなく

ギリギリで生活している家庭を全く考えていない。生活保護や低所得ばかりお金をかけないで欲し

い。税金はらっているのになぜ中段階ばかり負担，優遇なし，生活保護のほうがいい生活をしてい

る。 

・ 母子家庭への待遇が良すぎ。中所得家庭への手当てが少な過ぎる。不平等。 

・ 保育園，認定こども園の 0 歳児受け入れ人数が少なくすぐに働きたくても，途中からだとなかな

か空いてなかったり，自宅からすごく遠くて通えなかったりするので，もう少し増やして欲しいで

す。 

・ 経済的な意味だけでなく，女性も長く正社員として働く時代なので，延長保育の利用のしやすさ，

延長幅の拡大，祝日日曜の園利用などお願いできる体制を整えてほしい。保育園の園長の考えによ

り運営方針は大きく変わると感じています。市による定期的な指導や，保護者へのアンケートも実

施してほしいです。今回のような機会はとてもありがたいです。 

・ 世帯収入に関わらず働きやすい環境をつくるため，0歳からの保育料をやすくしてほしい。また病

院検診などの時に子どもを気軽に見てくれる場所をふやしてほしい。 

・ 子育てでは，教育に対する向上心が子どもにあっても，うまく支援できない家庭が多数あります。

学校・地域関係機関のみんなが連携し，サポートして見守っていく体制が必要。資金としても，お金

がないからあきらめる…ということがないようにしてほしい。子どもひとりひとりに夢をもたせ，

それを叶えようと，向上心をもって教育を受けれる環境をつくらなければ日本の将来をになう子た

ちが育たないと思う。 

・ 自分も子供でしたし，子供は泣くものですが，周りの方が子供が泣いていたりすると見るので焦

って強く叱ってしまったり，子供を自由に育てたいが今はすぐに注意しなければならず，心に余裕

のある時はその注意などもすぐにできるが，余裕がない時はうまくできない。親も必死で育ててい

るのですぐに親や子供が悪いというのはつらい。周りが温かく見守ってくれる世の中にしてほしい。

親も子育ては新人だし，うまい人と，うまくない人がいるものだと思う。 

・ 各家庭様々な事情があると思いますが毎日は預けたりせず，親が育児をするということが長い目

で見るとその子にとって良いことの様な気がします。そのようにできる社会や職場の環境の整備が

必要と心底思います。  


